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Ştafeta de lum ină
a viitorului

Pe solul viguros »1 tradiţiei de 
luptă socială şi naţională a poporu
lui român sărbătorim pentru a doua 
oară Ziua pionierilor — metaforă 
luminoasă a copilăriei.

Această sărbătoare a bucuriei, 
declanşată după ultimul clinchet' al 
clopoţelului în acest an şcolar, va 
semăna cu un spectacol grandios 
al tinerelor vlăstare, al cravatelor 
roşii, o sărbătoare a tuturor pionie
rilor dar şi a dascălilor şi părinţilor 
care veghează atent la creşterea a- 
cestei generaţii, răspunzătoare de 
viitorul ţării.

Vom participa la unul dintre ce
le mai vaste spectacole, cu cea mai 
mare scenă şi cei mai mulţi spec
tatori. Dimineaţa acestui anotimp 
fierbinte se va dezvălui în sunetele 
a mii şi mii de trompete pionie
reşti. Vor veni mulţi, foarte mulţi 
pionieri, vor veni la această săr
bătoare mai maturi decît am fost 
noi la aceeaşi vîrstă, mai instruiţi, 
mai cutezători. La Sibiu, adunaţi în 
Piaţa Republicii, ei vor fi gata de 
decolare- în sărbătoare, înălţînd un 
cîntec pentru ţară şi partid, pentru 
copilăria lor fericită. Şi în timp

DE ZIUA 
PIONIERILOR

Prima duminică din vacanţa 
de vară a pionierilor şi şcolarilor 
din Cisnădie are un program de 
activităţi distractive şi recreative 
deosebit de interesante.

La ora 9 dimineaţa, toţi pio
nierii urmează să se intîlnească în 
cadrul şcolii pentru a lua parte 
la adunările festive de unitate, 
organizate cu prilejul zilei de 9 
iunie, Ziua pionierilor. Apoi, pio
nierii . se vor îndrepta spre stadion, 
unde se vor disputa discipline 
sportive ca: fotbal, handbal băieţi 
şi fete, atletism etc.

în jurul orei 16, se vor deplasa 
la „Debarcader“, unde vor pre
zenta un bogat program cultural- 
artistic. Seara, ca de obicei, ur
mează să participe la un frumos 
foc de tabără, după care Ziua pio
nierilor se va încheia cu o retra
gere cu torţe.

loan STREZA coresp.

ce parada va porni către grandiosul 
spectacol de la stadionul Metalul ne 
gîndim la cei doi pionieri sibieni, 
doi reprezentanţi ai cercului „Mi- 
nitehnicus-Cutezătorii“, Doru Opriş- 
can şi Magda Florescu, care vor 
primi la Bucureşti marele premiu 
acordat celor 32 de participanţi si
bieni la concurs cu cele mai deose
bite obiecte, printre care a devenit 
vestită „Buburuza cibernetică“.

Tricolorul patriei va flutura înăl
ţător în această zi de iunie, cînd 
în fiecare sat, comună, oraş, muni
cipiu, pionierii vor rosti solemna 
deviză „Tot înainte!“ 

în Sibiu, pe stadionul Metalul, 
200 de fetiţe în rochiţe azurii vor 
anunţa zorile. Apoi 900 de pionieri 
vor aduce simbolul soarelui, apoi 
cîntece şi jocuri de-a vacanţa, de-a 
copilăria. Sute şi sute de alţi pio
nieri cu coroniţe, simbol al frumoa
selor rezultate la învăţătură, cu e- 
şarfe, cu flori, cu nenumărate 
mingi roşii vor dansa în acordurile 
simfoniei de bucurie deplină. Entu
ziaştii vor înălţa spre cer zmeele, 
zmecle — această legătură sensibilă 
între copil şi azur, această neînce
tată cutezanţă de cucerire a spa
ţiului, a necunoscutului. De la com
plexa manifestare a bucuriei nu va 
lipsi nici pioniera Doina Mutu, deo
sebit de talentată la literatură, nici 
echipa de gimnastică a Şcolii nr. 15, 
care va continua pregătirea într-o 
tabără specială la Prahova, nu vor 
lipsi nici eîntăreţii de muzică popu
lară şi uşoară, nici dansatorii, nici 
Adrian Zorită sau Elena Bertea ori 
alţi membri ai cineclubului, care vor 
realiza astăzi unul dintre cele mai 
emoţionante filme. Nu va lipsi nici 
un pionier. Toţi purtătorii ştafetei 
de lumină spre viitor vor saluta 
sărbătoarea cu flori proaspete în 
mîini. întregul spectacol va fi un 
cîntec, un examen al bucuriei. La 
manifestări asemănătoare vor par
ticipă, în întreg judeţul, mai mult 
de 23 000 pionieri şi şcolari, faţă 
de cîţi au participat la Festivalul 
artistic al pionierilor şi şcolarilor. 
Vor fi prezente mai mult de 600 
formaţii artistice care vor sărbători 
Ziua pionierilor, dar, în acelaşi 
timp, vor preludia în cîntec şi joc 
marea şi minunata vacanţă de vară 
ce a venit. Un preludiu care a 
început de altfel cu spectacolul de 

D. GEMENEL
(Continuare în pag. a Il-a)

La cercul de matematică de la Liceul nr. 3 din Sibiu, în timpul rezolvării
unor probleme

Foto: FR. NUSS

EXAMENUL DE STAT 
IN INVÄTĂMlNTUL SUPERION

în a doua jumătate a lunii iunie 
are loc la institutele de învăţămînt 
superior sesiunea de vară a exame
nului de stat.

Directivele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, a- 
probate în Plenara din 22—25 apri
lie 1968, prevăd îmbunătăţirea, în- 
cepînd din anul 1968—1969, a exa
menului de stat din sectoarele uni
versitar, medical, economic şi agro
nomic.

Ministerul învăţămîntului aduce 
la cunoştinţă că aceste îmbunătăţiri 
se aplică îpccpînd din şjsiunea iunie 
1968.’ în acest sens, examenul de

stat în sectoarele menţionate va 
consta din susţinerea lucrării de di
plomă în faţa comisiei, care va 
aprecia capacitatea absolventului de 
a se informa, a analiza, sintetiza şi 
interpreta ştiinţific tema tratată în 
lucrare.

în  mod analog, adecvat specificu
lui, se va organiza examenul de stat 
•în învăţămîntul superior artistic.

In învăţămîntul superior pedago
gic, examenul de stat-va consta din 
susţinerea examenelor la obiectul 
de profil; la secţiile cu dublă spe
cializare se vor susţine examenele la 
ambele obiecte ile profil.

Vizita în  Rom ânia, 
a secretaru lu i general al Mişcării 

N ationale a R evoluţiei, 
p reşed in te le  Republicii Congo, 

A lphonse M assam ba-D ébat
Continuarea convorbirilor oficiale

Sîmbătă dimineaţa, la Palatul 
Consiliului de S tat au continuat 
convorbirile oficiale în tre secre
tarul general al Comitetului Cen
tra] al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat Nicolae Ceauşescu, şi secre
tarul general al Mişcării Naţio
nale a Revoluţiei, preşedintele 
Republicii Congo, Álphonse 
Massamba-Débat.

La convorbiri au participat 
Ion Gheorghé Maurer, membru 
al Comitetului Executiv, al P re
zidiului Perm anent al C.C. al 
P.C.R.. preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Mihai Dalea, secre
ta r al C.C. al P.C.R., Ştefan Pe- 
terfi, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Stat, Vasile Vlad, şef de 
secţie la C.C. al P.C.R., Bujor 
Almăşan, m inistrul minelor, Mi-

in judeţul Constanţa
CONSTANTA — De la trimisul 

special Agerpres, Mircea Ionescu : 
Sîmbătă la amiază, secretarul gene
ral al Mişcării Naţionale a Revo
luţiei, preşedintele Republicii Con
go, Alphonse Massamba-Débat, şi 
persoanele oficiale care îl însoţesc 
în vizita în ţara noastră, a plecat 
cu un avion special spre Constanţa. 
Împreună cu oaspeţii au plecat 
Ştefan Peterfi, vicepreşedinte al 
Consiliului de Stat, Vasile \la d , 
şef de secţie la C.C. al P.C.R., Tu
dor Jianu, directorul Protocolului 
din Ministerul Afacerilor Externe, 
Alexandru Tujon, ambasadorul Ro
mâniei în Republica Congo, şi ge
neral maior Nicolae Negulescu.

La sosirea pe aeroportul „Kogăl- 
niceanu“ de la Constanţa, preşedin
tele Alphonse Massamba-Débat şi 
ceilalţi oaspeţi au fost salutaţi cu 
căldură de Petre Ionescu, prim-se- 
cretar al Comitetului judeţean Con
stanţa al P.C.R., preşedintele Con
siliului popular judeţean. Petre 
Nicolae, prim-secretar al Comite
tului municipal Constanţa al P.C.R., 
primarul municipiului Constanţa şi 
alţi reprezentanţi ai organelor lo
cale de partid şi de stat. Pionierii 
au oferit oaspeţilor flori. .

Coloana de maşini s-a îndreptat 
apoi spre reşedinţa rezervată oas
peţilor în ' staţiunea Eforie nord. 
Trecînd prin Constanţa, numeroşi 
locuitori ai oraşului au salutat prie
teneşte pe oaspeţi.

După o vizită pe litoral, secre
tarul general al Mişcării Naţionale 
a Revoluţiei, preşedintele Republi
cii Congo, Alphonse Massamba-Dé
bat, şi persoanele oficiale congoleze 
si române care îl însoţesc au făcut 
un prim popas în portul Constanţa, 
în cinstea oaspeţilor, a fost arborat
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hai Marinescu, m inistrul indus
triei construcţiilor de maşini, ge
neral-colonel Ion Gheorghe, prim- 
adjunct al m inistrului forţelor 
arm ate, şeful Marelui Stat Ma
jor, Petru Burlacu, adjunct al 
m inistrului afacerilor externe, 
A lexandru Tujon, am basadorul 
României în Republica Congo:

Din partea congoleză au parti
cipat Antoine Maboungou Mbim- 
ba, m em bru al C.C. al M.N.R., 
Georgette Bouanga; preşedinta 
Uniunii revoluţionare a femeilor 
congoleze, Nicolas Mondjo, mi
nistrul afacerilor . externe, însăr
cinat cu problemele cooperării, 
aviaţiei şi turismului, Aime Mat- 
sika, m inistrul comerţului, indus
triei şi statisticii, şi Augustin 
Poignet, secretar de sta t al apă
rării naţionale.

Convorbirile s-au desfăşurat 
intr-o atmosferă de cordialitate 
şi înţelegere reGiprocă.

Cu p ro f. I0AN HOLHOŞ, d ire c to ru l  B ib lio tec ii „A STRA “ d e s p re

TRADIŢIE SI INOVAŢIE 
IN CULTURA SIBIANÁ

— Sibiul — aşezat la încrucişări 
de drumuri comerciale, avea o poziţie 
geografică avantajoasă, fapt care a 
determinat creşterea importanţei sale 
pe toate planurile. Sibiul a fost un 
centru şcolar vechi (1380 — una din 
primele şcoli din Transilvania), cen
tru tipografic vechi (înaintea Braşo
vului şi a altor oraşe dezvoltate din 
Tränsilvania), Sibiul a fost un leagăn 
al presei româneşti (primul ziar în 
Sibiu — „Theatral Wochenblatt“ — 
în anul 1778), a adăpostit una' din 
primele biblioteci transilvănene. (în
fiinţată în 1300), încă în anul 1752

Asigurarea bazei furajere
•eşterea animalelor în judeţul 
ru constituie un sector impor- 

în cadrul cooperativelor de 
ucţie. La sfîrşitul anului 1968 
P.-urile vor trebui să atingă 
itoarele efective de animale: to- 
bovine 49 339 capete, din care 
şi juninci gestante 23 158 cape- 

lorcine total 13 950 capete, din 
scroafe şi scrofiţe de prăsilă 

3 capete, ovine total 116 760 ca- 
. cabaline 7 760 capete şi păsări 
; 37 600 capete.
oducţiile1 planificate a se obţine 
nul acesta din sectorul zooteh- 
sînt superioare anilor trecuţi, 
irită acestui fapt şi furajele ne
'e vor trebui să fie asigurate 
antităţi mai mari şi de calitate 
bună. Pentru anul de producţie 

sínt in cultură 15 515 hectare 
te de nutreţ, din care 11 793 
are culturi furajere pentru fîn 
722 hectare pentru masă verde, 
urile furajere sînt reprezentate 
n'imul rînd de trifoi — 7 518 
are, lucerna — 2 473 hectare, 
cetă — 1 244 hectare şi alte 
minoase pentru furaje.
• lingă suprafeţele de furaje cul- 
e, mai există în judeţ supraiaţa 
56 630 hectare fineţe naturale, 
id în vedere că necesarul de 
je fibroase este de 93 087 tone, 
lin calculele anticipate reiese că 
se poate asigura decît o canti- 

de 82 020 tone, va fi necesar 
deficitul de 11 067 .tone să tic 
jerit prin diverse mijloace. Pen- 
aceasta, este necesar să se treacă 
tîrziat la cositul suprafeţelor de 
je şi să se caute surse locale de 
ierire a deficitului de furaje.

La trifoi şi lucerna trebuie să se 
urmărească perioada optimă de recol
tare, adică începutul înfloritului, 
pentru a se obţine un furaj de caii-, 
täte superioară. Uscatul fînurilor 
cultivate va trebui să se’ facă numai 
pe capre, pentru ca să nu se scuture

O PREOCUPARE PERMA
NENTĂ A UNITĂŢILOR 

AGRICOLE

frunzele, iar finul să fie mai vita- 
minos. Trebuie arătat că sínt unele 
C.A.P. ca Alţîna, Şaroş, Agnita, care 
posedă ventilatoare pentru uscare 
cu aer şi nu le folosesc. Este bine 
ca aceste utilaje să fie puse în func
ţie, cunoscîndu-se avantajele folo
sirii lor, De asemenea, conduce
rile unităţilor agricole socialiste tre
buie să treacă de urgenţă la recol
tarea suprafeţelor cu iarbă de pe 
şanţuri, răzoare, zone C.F.R., tere
nuri inundabile, care vor întregi în 
mare parte necesarul de furaje.

Nutreţurile care se vor obţine 
trebuie să fie de cea mai bună cali
tate, iar depozitarea lor să se facă 
în cele mai bune condiţiuni. în 
acest scop va fi necesar ca la nivelul 
fiecărei unităţi sau chiar brigăzi zo
otehnice să fie un membru coope
rator care să răspundă direct de de
pozitarea fînurilor în şire bine con
struite pe aşternuturi de crăci, iar 
pe vîrfuri se vor pune paie, pentru 
ca pierderile să fie minime. După 
depozitarea finului, şirele se vor da

în primire brigadierilor zootehnici, 
care se fac. direct răspunzători de 
furajarea animalelor. în mod deose
bit va fi necesar să se ţină cont de 
asigurarea bazei furajere, pentru că 
în acest aii seceta prelungită nu a 
permis o dezvoltare normală a plan
telor şi- deci" furajele obţinute din 
prima coasă sínt - -în cantităţi mai 
mici. Unele furaje de proastă cali
tate, cum sínt rpgozurile, trestia, 
papura^ şi alte plante care nu sínt 
consumate cu plăcere de animale, se 
pot însiloza cu lucerna sau trifoi, 
pentru *• se obţine un furaj de mai 
bună calitate.

Ing. VIOREL POLOGEA
U.J.C.A.P. Sibiu

se organizau reprezentaţii de teatru, 
în sec. al XVIIÎ-lea se creează co
lecţii muzeale şi de artă, in prima 
jumătate a sec. al XIX-lea iau fiinţă 
asociaţii cu caracter ştiinţific etc. Aşa
dar, oraşul nostru, prin trecutul său 
cultural, a însemnat un important 
centru în care se interferau,, la 
modul efervescenţei, linii de forţă 
a lr  istoriei româneşti. Oraşul şi-a 
cîştigat o individualitate pregnantă 
tocmai prin multilateralitatea valen
ţelor sale definitorii. Aici a pulsat o 
viaţă naţională manifestată în felu
rite sectoare ale vieţii publice. Efi
gia cultural-istorică a Sibiului este 
un suprem titlu de mîndrie pentru 
rolul jucat de acest mare oraş în 
destinul Transilvaniei. Aici a ars 
incandescenţa patriotică a unor mari 
bărbaţi ai trecutului românesc, aici...

Dar să revenim din explicabilul 
nostru sentiment patriotic.:.

— Vedeţi azi o continuare la ace
laşi nivel a zestrei de mîndrie a 
acestui oraş?

— Este un obicei al' sibianultii de' 
a face mereu apel la trecut şi, după 
cum vedeţi, nici eu nu mă dezmint. 
Acest apel la istorie se explică şi 
printr-o continuare, pe planul ac
tualităţii, a tradiţiei. Dar nu soco
tim că nu există mai largi posi
bilităţi de îmbogăţire a tradiţiei şi 
de dezvoltare a vieţii culturale ac
tuale. Socotesc că nu trebuie să fim 
înfeudaţi tradiţiei, ci pornind de la 
aceasta, să tindem spre o fală nouă 
— dacă mi se permite formularea.

Tradiţia sibiană trebuie înţeleasă ca 
un imbold şi nu ea un refugiu (încă

Interviu realizat de T1TU POPESCU

(Continuare in pag. II-a)
Complexul de deservire al cooperaţiei meşteşugăreşti de pe Calea Guşteriţeî

din Sibiu

ziua
şcolii noastr

Sărbătorirea Zilei Şcolii militare 
superioare de ofiţeri „Nicolae Bal- 
cescu“, la 11 iunie, a căpătat pentru 
întregul colectiv de ofiţeri şi elevi 
valoarea unei frumoase tradiţii care, 
an de an a fost îmbogăţită cu noi 
realizări, eu noi fapte.

Evenimentul pe care-1 sărbătorim 
are sensuri şi semnificaţii multiple. 
El constituie un omagiu adus marelui 
luptător democrat-revoluţionar, pa
triot şi cărturar român Nicolae Băl- 
ceseu, al cărui nume îl poartă cu 
mîndrie şcoala noastră.

Aniversarea şcolii relevă preţuirea 
idealurilor de libertate şi suveranitate 
naţională, de eliberare a poporului 
român de sub orice asuprire şi fău
rirea unui stat, a unei naţiuni puter
nice. Este recunoştinţa noastră adusă 
luptei şi activităţii neobosite destă- 
şurată de Bălcescu pentru făurirea 
oştirii naţionale române, scut de apă-

Colonel NICOLAE NIŢU
Şcoala superioară de ofiţeri 
„Nicolae Bălcescu“ — Sibiu

Prin uscarea finului de lucerna pe o instalaţie cu aer rece, I.A.S. Sibiu obţine un nutreţ de calitate superioară
Foto: SCFÍOBEL

rare a ţării în faţa duşmanilor, legată 
trup şi suflet de popor, demnă de 
tradiţiile lui străbune, oştire despre 
care Nicolae Bălcescu spunea pro
fetic: „O! Mîndră oaste va avea 
România cînd îi va veni şi ei rândul 
pe lume“.

Evenimentul pe care-1 sărbătorim 
constituie, în acelaşi timp, o mărturie 
a înaltei preţuiri ce se acordă şcolii 
noastre de către' partid şi guvern, de 
către poporul român , pentru activita
tea desfăşurată în vederea pregătirii 
şi formării corpului de ofiţeri ai ar
matei noastre şi întăririi capacităţii 
de apărare a patriei.

Şcoala noastră constituie o înmă- 
nunchiere, preluare şi continuare a 
celor mai bune tradiţii militare ale 
poporului, ale comandanţilor de oşti 
români, ale învăţămîntului militar 
românesc, ale cadrelor armatei ro
mâne, care au luptat de-a lungul 
veacurilor pentru libertate naţională 
şi socială.

Preluînd şi continuînd în condiţiile 
socialismului tradiţiile bogate ale ar
matei române în domeniul pregătirii 
cadrelor militare, bucurîndu-se per 
manent de grija partidului şi statului, 
şcoala a pregătit şi continuă să pre 
gătească ofiţeri cu bogate cunoştinţe 
militare, politice şi tehnice, adueîn- 
du-şi astfel contribuţia la întărirea 
continuă a forţelor noastre armate.

Sărbătorim „Ziua şcolii“, într-o pe
rioadă cînd muncitorii, ţăranii, in
telectualii, întregul popor român mun
cesc cu un deosebit elan patriotic pen
tru a îndeplini măreţele sarcini trasate 
de cel de-al IX-Iea Ojngres al P.C.R 
şi de plenarele ce !-au urmat

O puternică influenţă a exercitat

asupra mersului societăţii noas’tri spre 
culmile cele mai înalte ale progresului 
şi civilizaţiei, măsurile adoptate de 
plenara C.C. al P.C.R. din 22—25 
aprilie 1968.

în etapa actuală ne aflăm în plină 
desfăşurare a procesului de învăţă
mînt. Cadrele şcolii, şi elevii, mobi
lizaţi şi îndrumaţi de organizaţiile 
de partid, îşi manifestă hotărârea! de 
a da viaţă măsurilor stabilite de 
plenară, ale cărei documente au fost 
dezbătute recent în activele de partid.

Ziua şcolii constituie un minunat 
prilej pentru a răspunde prin mă
reţe fapte ostăşeşti grijii pe care par
tidul o poartă forţelor armate, înal
telor aprecieri ale conducerii de 
partid asupra muncii desfăşurate de 
armata noastră.

întreg personalul depune eforturi 
sporite pentru a intimpina „Ziua 
şcolii“ cu noi succese in muncă. Edi
ficatoare sínt în acest sens rezultatele 
elevilor din anii superiori, care pe 
timpul practicii care au desfăşurat-o, 
au fost apreciaţi numai cu califica
tive bune şi foarte bune.

Greşte continuu răspunderea socială 
a elevilor pentru rezultatele muncii, 
dovedind prin fapte că au înţeles să 
se achite de principala lor îndatorire 
patriotică, aceea de a obţine rezultate 
superioare în procesul de învăţămînr. 
Turtind in inimi gloria străbună, mo
bilizaţi de exemplul comuniştilor, ti
nerii militari, elevi ai şcolii noastre, 
consideră pe drept cuvânt' că nu. este 
cinste mai mare decît aceea de a 
sluji cu abnegaţie, sub faldurile tri
colorului, de a se pregăti neobosiţi 
pentru a apăra cuceririle revoluţio
nare ale poporului, cauza socialismu
lui şi păcii.

Sesiunea de examene care urmează 
va constitui un nou prilej pentru ob
ţinerea de rezultate bune şi foarte

(Continuare în rag. a III a)
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Scenă din spectacolul prezentat în cinstea Zilei pionierilor vineri, 7 iunie, ora 19,00, în sala Teatrului de stat
din Sibiu. Libretul şi regia: prof. loan Cosma

Foto: H. BUCHFELNER

in som n ări dîn tr-o expoziţie
începutul acestei luni a înscris în 

calendarul atîtor manifestări închi
nate Zilei pionierilor acţiuni din 
cele mai diverse, cu semnificaţii 
adînci. Printre acţiunile de genul 
amintit se înscrie şi organizarea 
unei expoziţii de desene, fotografii, 
obiecte executate de pionieri şl şco
lari din judeţ în cadrul cercurilor 
practice.

La vernisaj, care a avut loc, ieri, 
la orele 9, în sălile Grădiniţei de 
copii nr. 1 din Sibiu, au luat parte 
invitaţi ai Comitetelor de partid 
judeţean şi municipal, ai Comitete-

de
lumină a  
viitorului
(Urmare din pag I)

gală susţinut de pionieri la Teatrul 
de stat din Sibiu cu întîlnirea pio
nierilor din Şelimbăr cu cei din O- 
raşul Victoria la spectacolul intitulat 
„Clipe de istorie“, cu febrile pre
gătiri care s-au făcut la Mediaş, 
Agnita, Cisnădie, Avrig, Sălişte şi în 
toate localităţile unde pionierii îşi 
sărbătoresc ziua prin spectacole cul
tural-sportive. Oraşele şi satele vor 
răsuna toată ziuă de cîntecele. pio
nierilor, ale trompeţilor. Pe străzi 
vor flutura toată ziua cravatele ro
şii şi eşarfele.

Amurgul zilei de 9 iunie — Ziua 
pionierilor — se va împurpura de 
lumina focurilor de tabără şi a 
cravatelor roşii şi a cîntecelor şi a 
copilăriei dezlănţuite în joc.

Supremul farmec al pionieratului, 
deci al copilăriei se va oglindi mai 
puternic în glasurile, în ochii aces
tor mici cutezători pe care partidul 
îi creşte cu o deosebită grijă pă
rintească pentru ca atunci cînd vor 
fi mari să adauge vieţii, patriei, un 
cîntec în plus, un joc, o jerbă de 
lumină pentru pace şi fericire, să 
poarte cu răspundere ştafeta spre 
comunism.

Părinţii, dascălii, comandanţii îi 
vor urmări cu satisfacţie, le vor 
transmite în această zi fierbinte de 
iunie urările calde, gîndurile lor 
cele mai frumoase, îndemnurile lor, 
care vor semăna, vai cît de mult 
vor semăna, cu neuitatele cuvinte 
ale marelui poet Tudor Arghezi:

„Prinşi în hora viselor frumoase, 
voi vă trăiţi fericirea acestui timp 
care-i al vostru.

Scumpi copii, la mulţi ani!“

lor judeţean şi municipal ale U.T.C., 
membri ai filialei Sibiu din cadru 
Uniunii artiştilor plastici, membri 
ai Comitetului municipal de cultură 
şi artă, cadre didactice, pionieri etc.

Zecile de vizitatori au reţinut 
vasta arie de investigaţii pe care 
micii artişti le-au făcut în realitate, 
aducînd crîmpeie de viaţă, filtrate 
printr-o imaginaţie proprie copiilor, 
transpuse în linii simple şi armo
nioase, din care naivitatea irumpe 
în plăsmuiri ciudate, acele jocuri 
ale mirajului după care tînjim, şi 
pe care în lucrările artiştilor ma
turi rar ne este dat să ie revedem.

Cele 300 de desene cu scene din 
viaţa cotidiană sau culese din seva 
basmelor, cu peisaje, fotografiile, 
unele executate în condiţii excep
ţionale, cele 200 de cusături, bro
derii, ţesături, lucrări în lemn şi 
metal sínt simboluri scumpe ale 
pionierilor cu care ei au venit să-şi 
întîmpine ziua.

Printre sutele de exponate, vizi
tatorul găseşte multe lucrări ce-1 
invită la o mai îndelungă şi atentă 
cercetare. Dintre acestea amintim: 
sculpturile elevei Antoaneta Cosma, 
elevă în clasa a Vil-a a Şcolii ge
nerale din Copşa Mică, tablouri 
executate din paie, cum este cel 
al elevei Gerda Kirschlager din 
Apoldu de Sus, un covor în mijlo
cul căruia este ţesută stema Repu
blicii şi un îndemn, lucrat la Cercul 
mâinilor îndemânatice din cadrul 
Şcolii generale nr. 1 Sibiu, mici 
costume naţionale, cu motive din 
Sadu, Sălişte, Slimnic, lucrări ale 
Casei pionierilor din Sibiu etc.

Vizitatorul mai vîrstnic al acestei 
expoziţii va duce cu el poate fără 
să ştie multe icoane ale copilăriei, 
redeşteptate bruse la vederea dese
nelor în care spontaneitatea are ua 
cuvînt greu de spus.

MARIN NIŢĂ

P ro g ra m u l d e  te le v iz iu n e  p e n tru  z iu a  
d e  luni, 10 iunie 1968

17.30 — Pentru noi femeile.
18.00 — Actualitatea industrială.
18.30 — Curs de limba franceză

(lecţia a XX-a).
19.00 — Lyceum — emisiune pen

tru tineret.
19.30 — Telejurnalul de seară.
19,50 — Buletin meteorologic.

Publicitate
20.00 — Trepte spre viitor. împo

triva limitelor. Un film des

pre munca fizicienilor ato- 
mişti români.

20.20 — Ce-aţi dori să revedeţi?
20.45 — Tele-Universitatea. Istoria

civilizaţiilor. Om»l şi cul
tura neoliticului.

21.20 — Teatru în studio: Mioara de
Camil Petrescu.

22.45 — Telejurnalul de noapte. 
23,00 — închiderea emisiunii.

Pe drumurile 
tării noastre

S-a încheiat anul şcolar — a venit 
vacanţa, cu întreaga ei gamă de 
bucurii pentru cei mici! După o pe
rioadă plină de eforturi, binemeritata 
odihnă vine să redreseze organismul 
copiilor, să regenereze ceea ce s-a 
uzat, să destindă strunele nervoase 
puternic încordate, pentru a vibra 
cît mai frumos în melodia dezvol
tării lor intelectuale. Vacanţa, insă, 
nu e un simplu divertisment, ci un 
act necesar pregătitor, în vederea re
luării muncii pe o treaptă superioară. 
Ea aduce valori pioprii, care comple
tează valorile cucerite în clasă, labo
rator, sală de gimnastică, avînd însă 
mijloace şi procedee diferite. Preocu
pările Comandamentului judeţean de 
organizare a vacanţei elevilor sínt 
multiple. Am vrea să amintim cîteva 
din ele.

Tulburătoarea frumuseţe a peisa
jului românesc, care (parodiind o 
butadă celebri) începe să semene tot 
mai mult cu pînzele lui Grigorescu 
şi Luchian, aşteaptă pe cei mai dez
interesaţi admiratori — copiii. Dru
murile ţării vor vibra sub miile de 
paşi tineri. Şesurile ploate cu răsă
rituri îşi vor întinde covoarele mul
ticolore în faţa miilor de ochi dila
taţi de uimire Munţii îşi vor des
face evantaiele de piatră pentru a-şi

răcori frunţile atit de apropiate de 
soare. Brazii se vor înclina în faţa 
grupurilor zburdalnice şi vor face, 
alături de ele, să răsune bolta albastră 
în clinchet cristalin de marş pionie
resc. Apa mării s-a pregătit şi aş
teaptă să mîngîie înfiorată gleznele 
albe ale copiilor,

în excursiile prin ţară, organizate 
la nivelul judeţului, vor pleca peste 
2 000 de elevi Alte 5 C00, din ini
ţiativa şcolilor, freamătă deja peste 
interesante itinerarii Astfel, geogra
fia vie a patriei va trece în mintea 
şi sufletele lot nu prin intermediul 
manualului, ci direct. Munţii Apu
seni, cu aurul sunînd în limpezimi 
de cleştar, vor primi contururi pre
cise. Furnalele Hunedoarei, cu pulsul 
lor de foc, vor fi suprema dovadă 
a ceea ce înseamnă muncă, dăruire, 
creaţie Porţile de Fier se vot des
chide. intr-o unică şi de neuitat vi
ziune asupra forţei omului.

Judeţul nostru va fi gazda a peste 
50 000 de copii, veniţi din toate col
ţurile ţării, spte a-i admira frumu
seţile. Sibiul, Mediaşul, Copşa vor 
mărturisi prin fapte hărnicia celor ce 
trăiesc pe aceste meleaguri. Cîte „cu
lori“ de văzut, cîte „sunete“ noi de 
auzit, cîte lucruri inedite de învăţat?!

C. PORSENNA

In laboratorul de încercări textile al grupului şcolar „7 Noiembrie“ Sibiu, 
se studiază determinarea umidităţii fibrelor cu ajutorul unridometrului

electronic

U N D E  M ERG EM ?
CONCURS TURISTIC. Sibiu: 

dealul Guşteriţa, începînd eu ora 
8, continuă concursul de orien
tare turistică la care iau parte 
cei mai buni sportivi şi sportive 
din ţară în cadrul „Cupei Sibiu
lui“ (ediţia a IV-a) şi „Cupei 
Electrica“ (ediţia a Il-a).

FINALA CAMPIONATULUI 
JUDEŢEAN la handbal, fotbal, 
volei şi atletism, competiţie do
tată cu „Cupa tineretului şco- 
lra“, la care participă echipe ale 
liceelor şi şcolilor profesionale 
din judeţ. întrecerile au loc, în- 
cepînd cu ora 8,30, pe stadionul 
sibian Voinţa.

FOTBAL — Sibiu: teren 
C.F.R., ora 10, Flamura roşie— 
Unirea Tălmaciu, Mediaş: teren 
Sparta, ora 10, Sparta—Metalul 
I.O.S. Cisnădie: ora 10,30, Tex
tila Cisnădie—Textila Mediaş — 
jocuri în campionatul judeţean.

Tradiţie şi inovaţie
in cultura sibiană

(CJrmare din pag. I)

se consideră ca fiind „ştiinţific" nu
mai ceea ce abordează trecutul; mă 
gîndesc în special la anumite teme 
de cercetare şi comunicări ţinute cu 
diverse ocazii).

— Credefi că instituţiile de artă 
din oraş sínt, la ora actuală, la

, înălţimea acestor tradiţii?
— Cred că sínt. N-aş vrea să 

spun prin ce, sibienii cunoscînd acest 
lucru. Dar, faţă de condiţiile asigu
rate şi faţă de pretenţiile actuale, 
există posibilităţi de dezvoltare. 
Mi-aş permite unele sugestii: o mai 
strînsa colaborare între diferitele in-

C L Z !  mmm C L Z !  m m m

TIMPUL
•  Soarele răsare la 4 h şi 31 m 

şi apune la 19 h şi 58 m. Vreme 
frumoasă şi călduroasă, dar uşor 
instabilă la sfîrşitul intervalului. 
Cerul va fi variabil, temporar no
roi. în partea a doua a intervalului 
vor cădea averse de ploaie însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul va 
sufla slab cu unele intensificări, din 
sectorul nord-vestic. Minimele vor 
fi cuprinse între 7 şi 9 grade, iar 
maximele vor oscila între 24 şi 
28 grade.

CINEMA

16,30; 18,30; 20,30); UNIREA:
Lordul din Alexanderplatz (orele 
16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Răpirea 
fecioarelor (orele 11,00; 14,00;
16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cine a vrut 
s-o ucidă pe Jessie (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cerul începe la etajul III (orele 
17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Pasărea Phoe
nix (orele 17,00; 19,00).

BAZNA-BĂI: O fată fericită 
(orele 17,00; 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Ro
manţa pentru trompetă (orele 17,00; 
19,00)

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Ciocîrlia (orele 16,00; 18,00; 20,00).

lite-

17,15
23,07

22,30; 23,45

de jazz: 6,05; 
13,00; 17,00;
23,00; 0,05— 

7,54 
16,00 
21,10

SIBIU: PACEA: Ea va ride 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30
19,00; 21,00); VICTORIA: Pasărea
timpurie (orele 9,00; 11,00; 13,00 
15,00; 17,00; 19,00; 21,00); TINE
RETULUI: Ultima noapte a copi 
lăriei (orele 10,00; 12,00; 14,30
16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Capcana (orele 11,00 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NO
IEMBRIE: Cum să furi un milion 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20,00) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Răzbu
narea haiducilor (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Lcana (orele 10,00;

Buletine de ştiri: 6,00; 11,00;
24,00; 1,00; 2,00 şi 4,00 (progra
mul I); 6,30; 7,45; 9,30; 17,00;
19,00; 0,55—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 8,00 12,00; 22,00
(programul I); 13,00; 21,00; 23,00 
(programul II).

Emisiuni literare: 12,55 — Cinci 
minute cu poezia. Versuri de Ni- 
colae Tăutu; 22,30 — Moment poe
tic. De dragoste: Versuri ale tineri
lor noştri poeţi (programul I); 
10,45 — a 7-a artă. Premierele

săptămînii; 17,30 — Revista 
rară radio (programul II).

Teatru radiofonic: 20,30 — Pre
miera File din cronica anului 1848,
de Mihail Drumeş (programul I); 
8,15 — Teatru pentru copii: „Flu
turele“, scenariu de Ştefan Tita 
(programul II).

Muzică simfonică şi de operetă
7,40; 22,40 (programul I); 6,35
7,00; 10,00; 11,00; 12,45; 13,35
17,05; 18,00 ;20,00;
(programul II).

Muzică uşoară şi 
8,15; 9,50; 11,25;
20,10; 21,40; 22,20;
5.00 (programul I); 7,15;
12,30; 14,30; 15,00; 15,30;

18,20; 19,05; 20,27;
23,37; 0,30 (programul II). 

Muzică populari: 9,30; 11,07
(programul I); 6,00; 8,00; 13,10; 
15,15; 18,40; 22,10 (programul II).

TELEVIZIUNE
8,30 — Ora exactă. Cum va fi vre

mea? Gimnastica de învio
rare.

8,40 — Ora satului.
10.00 — Ziua pionierilor.
11,30 — TV pentru specialiştii din 

agricultură.
12.00 — Concert simfonic.
12,45 — închiderea emisiunii de di- 

dimineaţă.
14.00 — Telejurnalul de prînz,

stituţii de cultură şi artă ale Sibiu
lui; o mai mare concentrare a for
ţelor intelectuale locale, nu sub 
formă administrativă, printr-un fel 
de complex-falanster cultural, care 
să satisfacă anumite vanităţi perso
nale, ci printr-o conlucrare cinstită, 
orientată spre problemele majore ale 
vieţii contemporane, real necesare în 
contextul preocupărilor sibianului de 
azi; trebuie depăşit şi un anume 
orgoliu local prin conştiinţa reali
tăţii româneşti-socialiste unice.

— In municipiul Sibiu, cred că 
această tradiţie trebuie să înflo
rească ţi în forme noi, inovatoare 
faţă de zestrea trecutului.

14.15 — Zig-zag — telemagazin du
minical.

19,30 — Telejurnalul de seară.
19,50 — Telesport. v
20.15 — Documente de piatră. Anul

1848 în Muntenia.
20,35 — Cronica duminicală.
20,40 — Tele-varietăţi.
21.20 — Film artistic: Mdartea unui

comis voiajor cu Frederich 
March.

23,10 — Telejurnalul de noapte.
23.20 — închiderea emisiunii.

TEATRU
La sala Teatrului de stat din Si

biu, ora 19,30, are loc spectacolul 
cu piesa Ştefan Vodă cel Tînăr, de 
Iosif Vulcan.

CONFERINŢE
•  La Căminul cultural „Tudor 

Vladimirescu“ din Turnişor are loc 
conferinţa: Dezvoltarea învăţămîn- 
tului în lumina Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 22—25 aprilie 1968, 
urmată de un program artistic. Ex
punerea este prezentată de Elena 
Negruţiu, la ora 20,00.

ţp La căminul cultural „Nicolae 
Bălcescu“ din Guşteriţa, la ora 
20,00 are loc un simpozion pe 
tema: Relaţiile statornicite între 
ţara noastră şi celelalte ţări ale la
gărului socialist. Prezintă V. Popa, 
H. Achim şi M. Botradi Simpozio
nul se încheie cu un program ar
tistic.

— Corespunzător importanţei care 
se dă acestei activităţi de cercetare 
ştiinţifică, cred că s-ar putea dez 
voita manifestări de răsunet, cu un 
efect puternic în rîndul maselor de 
intelectuali şi chiar al maselor largi, 
de natura unor sesiuni de comuni
cări care să concentreze nu numai 
intelectuali-cercetători sibieni, ci din 
întreaga ţară. Organizate în mod 
sistematic, acestea ar putea intra în 
definiţia tradiţională a oraşului nos
tru. Tematica lor se poate încadra 
în cicluri planificate cu o anumită 
rigoare care deocamdată nu se face 
simţită. Cam fiecare face ce crede 
şi ce vrea, în acest domeniu.

Tradiţia şcolară de care vorbeam, 
în care Sibiul s-a impus şi ca centru 
universitar, arc condiţii de a dez
volta un învăţămînt superior în Si
biu, în una din formele sale. Există 
aici o bogată documentaţie, condiţii 
naturale, o complexitate a situaţiei 
demografice, o multilateralitate a 
profilului economic. Se poate asi
gura deci condiţia materială a cer
cetării ştiinţifice universitare.

Aş mai considera necesar să amin
tesc faptul că cercetarea fişierului 
sau a repertoriului periodicelor apă
rute în Sibiu de-a lungul anilor, ca 
şi viaţa cultural-ştiinţifică intensă a 
Sibiului din totdeauna, justifică do 
rinţa sibienilor şi a multor ne-sibieni 
de a avea o revistă de cultură, care 
să continue în condiţii noi tradiţiile 
impunătoare ale Transilvaniei lui 
Bariţiu, Tribunei lui Slavici şi Coş- 
buc, Luceafărului lui Goga. Ar fi şi 
mijlocul prin care Sibiul ar vorbi 
ţării la înălţimea tradiţiei şi a pre
zentului său.

— O întrebare izvorîtă din spe
cificul acestui oraş: ce părere aveţi 
despre conlucrarea dintre generaţiile 
— de altfel bine distincte — ale 
Sibiului?

— Un singur răspuns: aşa cum 
între tradiţie şi inovaţie există o 
intimă continuitate, acelaşi lucru se 
cere convieţuirii spirituale a genera
ţiilor. Nu sínt de acord ca localnicii 
mai vechi să formeze o opoziţie 
mută (pe toate planurile) faţă de 
febrilitatea creatoare a generaţiilor 
mai tinere,. „Bătrînii“ vor fi tineri 
tocmai prin adeziunea la avîntul 
tinerei generaţii,; înţelegînd adecvat 
rolul lor de /mentori spirituali.

Grupul şcolar forestier Sibiu
şcolarizează în anul şcolar 1968—1969 la Şcoala 
profesională următoarele meserii:

— lăcătuşi mecanici în industria lemnului
— strungari metale
— tîmplari de mobilă şi articole tehnice.

Concursul de admitere va avea loc încre 1—12 
iulie 1968. înscrierile se vor face, prin întreprin
derile Iprofil „Republica“ şi I.R.U.M. Sibiu, la 
secretariatul şcolii din str. Movilei nr. 8.

T.A.P.L. MEDIAŞ /
dă cu mandat următoarele unităţi:

— cofetăria „Nufărul“
— cofetăria „Tineretului“
— bufetul „Gura cîmpului“
— bufetul „Carpaţi"

Cei interesaţi pot primi relaţii la sediul întreprin
derii, din Piaţa Republicii nr. 13, telefon 64.

Â

întreprinderea
industrială Sibiu

str. M. Kogălniceanu nr. 1, telefon 13931

PRODUCE ŞI OFERĂ
— Balamale foarfecă pen- — Minere cu şîlduri din

tru mobilă aluminiu
— Bidoane din aluminiu — Minere închizători fe-

de 25 I. pentru lapte restre f. broscuţă
— Butoni oglinzi — Prese pentru cartofi
— Bănci şcolare reglabile — Rozele nichelate pentru
— Coşuri pentru gunoi mobilă

vopsite de 50 şi 100 1. — Roabe metalice
— Cazane de rufe semi- — Suport prosop cu 1 şi 2

amb. braţe din PVC
— C apace din fontă de — Scaune pentru cinema-

55, 160, 180 kg. tograf
— Dulapuri metal, pentru — Tomberoane pentru gu-

vestiare şi arhive noi
— Distanţiere pentru fere- — Tomberoane pentru

stre (pufere) construcţie
— Etajere pentru chiuvete — Vergele şi accesorii

din aluminiu pentru cremoane semi-
— Etajere pentru chiuvete îngropate

din sîrmâ nichelate — Zăvoare pentru mobilă
— Jghiaburi si burlane din de 70 şi 90 mm.

t.z. — Balamale duble.

Executăm turnări din fontă, aluminiu şi bronz.
Executăm mobilier metalic, binale metalice şi construcţii
metalice pe bază de comandă cu materialul nostru şi al
clientului.

Fabrica de ventilatoare Bucureşti
str. Serg. Nuţu loan nr. 44, 

oferă spre vînzare din stoc disponibil:
— rulmenţi diferiţi
— unelte şi scule de atelier
— garnituri diferite, curele trapezoidale şi 

piese pentru maşini agricole
— reostat pornire tip tramvai şi pentru elec

tromotor de 7,5 kw IC
— transformator de pornire TPS 1 000/6 

pentru electromotor de 16 kw
— electromotoare de 160 kw x 1 500— 

6 000 V
Pentru orice informare se va lua legătura cu Fa
brica de ventilatoare, serviciul aprovizionare, tele
fon 317821.

T.A.P.L. Mediaş
angajează de urgenţă:

— un jurisconsult
— şefi de unităţi
— ospătari
— cofetari
— un bucătar şef, pentru care asigurăm ca

zare.
Informaţii se pot primi la sediul întreprinderii, 
din Piaţa Republicii nr. 13 telefon 64.

Unităţile cooperaţiei de consum
DIN JUDEŢUL SIBIU 

vă oferă un bogat sortiment de:
— radio receptoare
— televizoare
— maşini de cusut
— maşini de spălat
— aspiratoare de praf
— frigidere

ce se pot cumpăra de către salariaţi şi cu plata
în rate.

MICA PUBLICITATE
yîmd 10 000 bucăţi cărămidă nouă, Vulcu Ilie, Mohu nr. 78, jud. Sibiu.
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Pe marginea închiderii 
învăţămîntului de partid

In municipiul Sibiu, învăţămîntul 
de pánid al cadrelor de conducere 
din industrie — ramura constructoare 
de maşini — s-a încheiat printr-uo 
simpozion, avînd ca temă organiza
rea ştiinţifică a producţiei şi a muncii. 
Problemele teoretice dezbătute, au că
pătat contururi precise, fiind bazate pe 
exemple concrete din uzinele sibiene.

Referatul susţinut de Alexandru 
Pocol — directorul uzinei „Balanţa“ 
— s-a ocupat, în mod special, de 
formele organizării producţiei de 
bază. Au fost subliniate principa
lele obiective ce se urmăresc şi mij
loacele prin care acestea pot fi re
alizate.

Reducerea duratei ciclului de fa
bricaţie pe repere, piese, subansam- 
ble şi în ultima instanţă reducerea 
ciclului - de fabricaţie a întregului 
produs, sínt punctele principale de 
finalizare a studiilor şi măsurilor 
impuse printr-o organizare raţio
nală. In uzina „Balanţa“, diversifi
carea producţiei aflîndu-se la un 
grad superior, secţiile primare au 
adoptat metoda de lucru pe tipuri 
de operaţii. Atelierele cu producţie 
în serie aplică montajul în flux 
continuu. Anul acesta se studiază 
problema fabricaţiei braţului de pre
siune pentru maşini de filetat cu 
ritm reglementat.

In „Programarea şi urmărirea ope
rativă a producţiei“, material pre
zentat de Paul Iliescu — inginer 
şef adjunct la uzina „Automeca- 
nica“ — au fost tratate principiile 
şi regulile conducerii ştiinţifice a 
unităţilor industriei grele. S-a bucu
rat de un interes deosebit, din par
tea participanţilor, problema repe
tării ciclurilor informaţionale bazate 
pe schema prealabilă „previziune, 
control, corecturi în funcţie de re
alizări“. Subliniind necesitatea adop
tării variantei posibile a progra
mării, după specificul întreprinderii, 
referentul a propus crearea unor 
organe instruite în acest sens, pre
cum şi introducerea treptată a cal
culatoarelor mecanice şi automate.

Expunerea a fost susţinută de ma
teriale ilustrative (grafice) pentru a 
da o imagine mai concretă asupra 
celor prezentate.

Ocu-pîndu-se de organizarea şi a- 
provizionarea tehnico-materială a 
locului de muncă, referatul tovară
şului loan Ferţonea — şeful servi
ciului contabilitate al I.E.S. — a 
scos în relief necesitatea cunoaşterii, 
şi respectării observaţiilor psiholo
giei muncii.

înzestrarea cu mijloace de produc
ţie adecvate, aprovizionarea ritmică 
şi distribuirea judicioasă a obiecte
lor muncii, asigurarea condiţiilor 
optime de lucru, folosirea raţională 
a muncitorilor sínt aspecte de bază 
ce trebuie concretizate în proiec
tele de organizare a locului de 
muncă.

Cei care au luat cuvîntul au fă
cut o serie de propuneri intere
sante, printre care amintim: unifi
carea preocupărilor de ordin tehnic 
şi organizatoric, printr-o mai strînsă 
colaborare între întreprinderile si
biene, în scopul elaborării unor sis
teme informaţionale superioare ce
lor existente pînă la realizarea unui 
centru de calcul; formarea unor co
lective de specialişti pentru întoc
mirea de modele matematice eu po
sibilităţi de adaptare la diverse uni
tăţi; policalificarea, acolo unde spe
cificul impune intervenţia angajaţi
lor în mai multe operaţiuni de pro
ducţie. iniţierea u n o r, cursuri de 
specializare (pe baza „studiului mun
cii"), a cadrelor de conducere şi 
tehnice.

Participanţii la discuţii au dat do
vada înţelegerii profunde a politicii 
economice, promovată de partidul 
şi statul nostru, abordînd concret 
problemele teoretice studiate în ca
drul cercului. Venind cu o serie de 
propuneri privind organizarea ştiin
ţifică a producţiei şi a muncii, sim
pozionul a constituit, totodată, şi 
un valoros schimb de experienţă 
între cadrele de conducere din in
dustria grea a municipiului Sibiu.

Creşterea responsabilităţii profe
sorilor, pentru perfecţionarea pro
cesului instructiv-educativ, în ve
derea ridicării nivelului de pregătire 
şi educare a elevilor, a constituit 
baza discuţiilor simpozionului de în
chidere a învăţămîntului de partid 
al cadrelor didactice din oraşul Si
biu^ Referatul prezentat de Aurora 
Demetrescu — directoarea Liceului 
nr. 3 — a adus o contribuţie im
portantă prin sugestiile privitoare la 
aplicarea legii învăţămîntului în uni
tăţile şcolare locale. Vorbind despre 
necesitatea conjugării eforturilor ca
drelor didactice cu cele ale familiei, 
pentru realizarea educaţiei copiilor, 
materialul a scos în evidenţă exis
tenţa unor carenţe în munca extra- 
şcolara şi în special în activitatea 
diriginţilor. Necunoaşterea condi
ţiilor de viaţă ale elevilor, a con
cepţiilor moral-cetăţeneşti ale pă
rinţilor generează măsuri formale, 
discrepanţă între realitate şi ceea ce 
se face. Mulţi dascăli neglijează, în 
munca de educaţie, felul de a vedea 
al copiilor, fixîndu-şi în planurile 
de muncă acţiuni arbitrare.

Participanţii la discuţii au arătat 
că se acordă prea puţin interes cer
cetării ştiinţifice, aceasta reducîndu- 
se, în multe şcoli, la prezentarea 
unor informări întocmite de mem
brii comisiilor metodice, lipsite de 
importanţă teoretică şi practică. 
Programele, în loc să constituie un 
instrument de lucru, sínt luate şi 
aplicate ad literam, fapt ce dove
deşte existenţa, pe alocuri, a iner

ţiei şi închistării; Iniţiativa apare 
destul de rar, vechiul stil de muncă 

,şi rutina menţinîndu-se, încă, în 
multe şcoli.

Pentru dezvoltarea gîndirii ştiin
ţifice a elevilor se impune, pe lîngă 
activitatea la catedră, intensificarea 
muncii în cercuri, cultivarea siste
matică a talentelor şi folosirea aces
tora pentru ridicarea nivelului gene
ral al colectivului de elevi. Insufi
cient se folosesc mijloacele audio
vizuale şi, în general, se apelează 
prea puţin la formele intuitive de 
predare.

în cadrul discuţiilor, participanţii 
la simpozion au făcut unele propu
neri care ar putea interesa atît in
spectoratul, cit şi conducerea fie
cărei şcoli. Astfel, promovarea cu 
mai mult curaj a „seminarului" (la 

■ clasele XI) pentru dezbaterea prin
cipalelor teme din manual ar faci
lita formarea deprinderilor de mún- 
gă independentă, participarea elevi
lor la lupta de opinii, dezvoltarea 
simţului critic şi creşterea exigenţei 
faţă de propria muncă.

Interesantă şi demnă de reţinut 
ni se pare şi propunerea profesoru
lui Horst Colasovici: problematica 
filozofică a filozofiei să nu fie stu
diată într-un capitol aparte. Con
cluziile de ordin general să se des
prindă ca ceva firesc din fiecare 
lecţie.

Pentru recuperarea socială, mai 
rapidă, a copiilor cu deficienţe fi
zice şi psihice care învaţă în şcolile 
generale, a fost susţinută ideea în
cadrării lor în clase speciale.

In activitatea de viitor se impune 
cu necesitate legarea mai strînsă a 
şcolii de viaţa practică: colaborarea 
cu unităţile productive din oraş, 
conlucrarea între cadrele didac' -e 
şi specialiştii din industrie, intensi
ficarea activităţii de cercetare ştiin
ţifică a societăţii fiind doar cîteva 
mijloace prin care poate fi îmbună
tăţit procesul instructiv-educativ din 
şcolile sibiene.

TRAIAN SUCIU

In bibliotecă, elevii Şcolii superioare de ofiţeri au condiţii optime de studiu

•  «

D E  Z I U A
Ş C O L I I
N O A S T R E
(Urmare din pag. II

bune în muncă. Prin grija partidului 
şi guvernului, dispunem de toate con
diţiile necesare pentru îndeplinirea 
misiunii ce ne revine. Dispunem de un 
corp didactic temeinic pregătit, com
petent, capabil să facă faţă cerinţelor 
pedagogice ale procesului instructiv — 
educativ ce se desfăşoară în şcoală. 
Avem elevi de nădejde, silitori, înde- 
mînatici, pricepuţi, purtători ai vir
tuţilor tineretului român, care se ca
racterizează printr-o mare sete de 
învăţătură, prin dorinţa de a ajunge 
pe cele mai înalte culmi ale ştiinţei 
şi tehnicii, dornici de a se pregăti 
temeinic pentru a-şi îndeplini princi
palele îndatoriri funcţionale ce le vor 
reveni în calitate de comandanţi ai 
militarilor forţelor noastre armate, 
aşa cum s-au angajat în faţa poporu
lui, prin jurămîntul militar.

Succesele pe care le vom obţine 
vor dovedi că elevii Şcolii militare 
superioare de ofiţeri „Nicolae Băl- 
cescu" sínt capabili să ducă mai de
parte făclia independenţei şi suvera
nităţii naţionale, purtată de înaintaşii 
noştri timp de peste două milenii, că 
ţiu precupeţesc nimic pentru a face 
sä se întărească capacitatea de apă
rare a ţării, să înflorească continuu 
naţiunea noastră socialistă, să strălu
cească tot mai puternic chipul patriei 
noastre dragi — Republica Socialistă 
România.

I Armonie —  fromu- 
. se ţe  — decor

!
Decorul este cel mai dificil obsta

col pentru un regizor. Acesta este 
elementul care îndeplineşte mai 
presus de orice un rol funcţional. 
După un spectacol cu „Din jale se 
întrupează Electra" de O'Neille, 
Bartnovski declara că reuşita piesei 
a pornit de la decor: „familia Ma
nón îşi simboliza destinul prin co
loanele suspendate, semnificînd ma
gistral ideea spectacolului".

Am făcut această divagaţie pentru 
a nu recurge la obişnuitul „cum îţi 
vei aşterne, aşa vei domi“.

Acolo unde există un loc de mun
că, trebuie să existe o ambianţă plă
cută. Se cere curăţenie, frumuseţe, 
bun-gust.

încă de la începutul primăverii, 
elevii au participat la amenajarea 
spaţiilor verzi din curtea şcolii. Or
ganizaţia U.T.C. şi-a dovedit aici 
din plin rolul, chemînd tinereţea 
să-şi afirme pasiunea şi gustul pen
tru frumos. Rezultatele sínt acum 
înfloritoare. Privirile se opresc cu 
plăcere peste gazoane, peste arborii 
cu coroane împlinite, peste florile 
(deşi puţine) udate conştiincios de 
către echipele de serviciu. In timpul

I liber, sau seara, poţi intr-adevăr să 
te aşezi pe o bancă şi să te destinzi 
admirind verdele crud care aduce 
peste tot impresia de viaţă, voioşie, 

I  relaxare, dar şi de hărnicie.

. „ L a b o r a t o r u l ”
I infanteriştilor
I Orele de tactică pot fi neînchi

puit de interesante. Intuirea acţiu
nilor inamicului cunoaşte de obicei 
nenumărate variante. îşi spune pă-

I rerea şi elevul caporal Spirote Du
mitru:

„Pentru mine «laboratorul» in- 
g fanteriştilor este cîmpul de in

strucţie. Aici se experimentează şi 
se învaţă totul. Aici se dezvoltă 
gîndirea tactică. Insă, fiind vorba 
de un laborator, trebuie să existe in 
primul rînd curiozitatea şi pasiunea. 
Acestea se nasc atunci cînd fiecare 
poate să-şi dezvolte şi să-şi afirme 
personalitatea în rezolvarea situaţii
lor şi conceperea acţiunilor“.

Sínt idei pe care le-am auzit de 
foarte multe ori, pe care însă e 
necesar să le înţelegem mai profund.

în laborator, reuşita unei expe
rienţe reprezintă confirmarea jus
teţei unui calcul teoretic. Calculul 
poate fi perfect, însă confirmarea 
vine pe cale experimentală.

Aşadar (atît pentru lectori cît şi 
pentru elevi) orele de tactică sínt 
ore de laborator, unde se lucrează 
mai întîi teoretic şi apoi se „expe
rimentează". Rezultatul practic dă 
o mare posibilitate fiecărui elev să-şi 
confirme fundametul teoretic; gîn
direa tactică iî va solicita ingenio
zitatea şi atenţia, iar în final, îi va 
trezi interesul, pasiunea şi preocu
parea.

Pe asemenea coordonate şi-au 
axat lectorii şi elevii activităţile la 
instrucţia tactică.

Rezultatele se vor vedea cît de 
curînd, la examene, iar pentru cei 
din ultimul an, la examenul de stat. 
Reproducem în această privinţă cu
vintele unui lector de tactică:

„Pentru viitorii absolvenţi m-am 
străduit tot timpul să îmbin 
munca de consolidare a cunoştinţe
lor teoretice cu capacitatea fiecăruia 
de a trăi realitatea cîmpului de lup
tă. Laboratorul tactic trebuie să 
opereze cu mijloace cît mai apro
piate de cele care se cer în lupta 
modernă şi să producă infinitatea de 
soluţii propuse de gîndirea tactică“.

Răspuns ia o 
întrebare

„Sînteţi mulţumit de felul în care 
reuşiţi să împliniţi ceea ce ramaca

j Produse asimila-  j 
jfe ia „Balanţa” j
( în repertoarul de produse noi |  
i intrate în fabricaţia uzinei „Ba- ' 
J lanţa" din Sibiu figurează ratiera) 
1 de mătase, care este un utilaj  ̂
ţ textil pentru războiul de ţesut mă- k 
k tase şi ratiera de bumbac pentru/ 
/ războiul de ţesut bumbac. *
> Pentru ramura construcţii uzina \ 
\ produce un nou tip de dozator ţ 
ţ gravimetric de 1 000 kilograme şi i 
i un dozator automat pentru ci- J 
7 ment de 400 kilograme. i

! --------------  .
\Mode!e not j
J de încălţăminte S
 ̂ Sectorul de creaţie al Fabricii ţ 

ţ de încălţăminte din Agnita a i 
k trimis spre omologare un număr 
/ de 54 modele noi de pantofi 1 
ţ pentru bărbaţi şi femei, care vor  ̂
\ intra în fabricaţie în trimes- I 

trul IV. /
i In acest an fabrica a realizat, ’
’ pinâ in prezent, 109 modele, \ 

S parte din ele fiind omologate, ţ 
 ̂contractate şi intrate în circuitul  ̂

( comercial Pentru export s-au k 
I creat ÎS modele. ^

\Lumină pentru \ 
\noile locuinţe Í
j proprietate 
j jpersonală S S
\ Echipele conduse de Laurenţiu \ 

Lisacovschi şi Iosif Reisenauer de ţ 
i la şantierul construcţii montaje k 
/ al I. E. Sibiu au terminat racor- ,
1 dul şi postul de transformare J 
 ̂ amplasat în strada Ceferiştilor \ 

k din Sibiu. I
) Noul obiectiv va asigura aii- } 
\ mentarea cu energie electrică la ţ 
i parametrii superiori a blocurilor, k 
? vilelor şi duplexurilor, proprie- I 
T täte personală din această zonă. *

C jj-iU  de
k

! r e p o r ta /  \
L

Banda de montaj vitezometre pentru autocamioane şt tractoare a uzinei „Balanţa“ — Sibiu

Organizarea şi conducerea în tre 
p r in d e r ilo r  la nivelul ce rin ţe lo r

unei economii moderne

j ________  s
\La culesul S 
\cireşelor j
k Vurpăr. Ferma pomicolă a k 
; I.A.S. Sibiu. O livadă cît vezi/ 
* cu ochii. Zeci de mii de pomi.'  
 ̂Bine îngrijiţi. Fructul merilor şi Ş 

ţj perilor n-au depăşit încă mărimea ţ 
1 unui ou de pasăre. Abia sus, în t 
/ vîrful dealului simţi aroma celor / 
1 815 cireşi, din care pe rod 546 1 
\ O puzderie de cercei rubinii. \ 
k Ascunse printre crengi, mai bitte k 
/ de 100 tinere fete, cu roşul aprins/ 
lai cireşelor în obraz, culeg, în co-J 
\ şuleţe aproape pătrate, aceste gin-1 
jjgaşe „perle de mai". Tehnicianul^ 
i Dumitru Dobre ne-a informat că k 
'pînă în prezent s-au cules peste/ 
1 1 000 kg cireşe din cele timpurii. 1 
|| Peste cîteva zile va începe şi cu- ţ 
k leşul cireşelor pentru export. Pro- k 
Iducţia este bună. Planul de 11 tone/ 
t nu numai ca va fi realizat, dar. * 
\ se speră să se dea , în plus cel pn- ş 
k ţin 6 tone cireşe. ^

şi pasiunea transformă în ideal?"
Iată întrebarea pe care ar pune-o 

orice reporter şi pe care o conside
răm foarte potrivită. Notăm o sin
teză a răspunsurilor:

„întoarcem filele cărţilor, aflăm 
lucruri noi, ne împărtăşim ideile, 
dezbatem multe probleme. Fiecare 
dintre noi ştie ce vrta, caută să-şi 
definească personalitatea şi să echi

libreze ceea ce i se cere şi ceea ce 
reuşeşte să dea."

Aici însă îşi spune cuvîntul munca 
educativă, care trebuie să fie o pre
zenţă activă şi nu un labirint de 
cuvinte îndrumătoare. Şi niciodată 
nu poţi fi mulţumit, chiar dacă tu ca 
individ ai depline motive, pentru că 
noul este permanent, pentru că tine
reţea noastră tinde mereu spre în
noire. In acest cadru, pasiunile noas
tre se tălmăcesc în setea de cunoaş
tere spre împlinire, dăruind patriei 
mintea, inima şi braţul nostru pu
ternic.

Drumul spre 
desăvirşire

O zi obişnuită.
fa sala de legături la mare distanţă 

e linişte deplină. Elevii păşesc în 
vîrful picioarelor. OJnii îşi desenează 
schema legăturii; alţii repetă pentru 
ultima dată instalarea aparaturii în 
vederea ieşirii în teren.

Cordoanele de interconectare sîat 
frumos aranjate, „Cînd nu este totul

Sub auspiciile Centrului de per
fecţionare a pregătirii cadrelor 
de conducere din întreprinderi 
(C.E.P.E.C.A.) Bucureşti, ce func
ţionează sub egida O.N.U., în zilele 
de 7 şi 8 iunie a.c., a avut loc, la 
Casa de cultură a municipiului Si
biu, simpozionul cu tema „Concep
ţia modernă privind conducerea în
treprinderilor". La simpozion au 
participat cadrele de conducere din 
întreprinderile judeţului Sibiu. Lu
crările prezentate, însiriindu-se pe 
linia cerinţelor majore ale perfec
ţionării continue a organizării şi 
conducerii întreprinderilor, la ni
velul unei economii moderne, am 
solicitat părerea unor cadre de spe
cialişti privind rolul acestui simpo
zion.

Mai întîi ne-a răspuns tovarăşul 
inginer V. Necşulescu, director de 
studii la C.E.P.E.C.A. Bucureşti.

— Care este esenţa concepţiei 
moderne, privind conducerea fi 
organizarea întreprinderilor, _ in 
condiţiile unei economii socialiste? 

— Nivelul actual de dezvoltare 
al ţării noastre şi cerinţele practicii 
de producţie, pe lîngă faptul că ne
cesită crearea unor mai bune relaţii 
între conducerea întreprinderilor şi 
cea centralizată^ implică şi o con
cepţie nouă, modernă, în modul de 
organizare şi chiar în conţinutul 
noţiunii de muncă de conducere, 

în contextul cerinţelor de ridicare 
a economiei naţionale pe trepte su
perioare de dezvoltare este recla
mată respectarea unor principii, care 
prezintă garanţii definitorii, cum ar 
fi: îmbunătăţirea activităţii de apro
vizionare tehnico-materială, stimu
larea desfacerii, realizarea investiţii
lor, creşterea rentabilităţii şi spori
rea beneficiilor, utilizarea raţională 
a fondului de salarii şi a fondului

aranjat ca de mina unui artist, even
tualele deranjamente se găsesc mult 
mai greu . . parcă nici nu te trage 
inima să lucrezi", îmi spune elévül 
sergent Gatéa.

Ne pregătim să devenim „artişti", 
modelatori de suflete. Nu mai este 
mult şi vöm simţi apăsîndu-ne pe 
umeri răspunderea faţă de felul cum 
vom instrui şi educa plutonul pe 
care-1 vom comanda. Ştim cu toţii 
acest lucru şi de aceea muncim cît 
mai mult şi cit mai bine. Ştim că 
péntru a instrui, pentru a forma os
taşi buni, trebuie să fim noi înşine 
militari desavîrşiţi.

Tocmai péntru aceasta ne pregă
tim în şcoală, tocmai pentru aceasta 
nu pierdem nici o clipă. Fiecare se
cundă este preţioasă.

Ş e o a i a . . .
„Pentru instalarea antenei, înce

peţi lucrul1"
începem să îmbinăm secţiunile, să 

întindem ancorele. Începem lupta cu 
vîntul care împinge catargul în toate 
părţile. Picăturile de apă, reci, pă
trund pînă la piele; întunericul ne 
ascunde totul în jur; comenzile se 
succed cu repeziciune:

„2 întinde ancora!"
„3 orientează antena!"
„700, aici 500; 700, aici 500!" . . .
Catargul se balansează ca o nuie

luşă; vîntul schimbă direcţia antenei 
în fiecare moment.

„700, aici 500!‘ . . .
„Coborîţi antena; fixaţi-o de ca

targ!"
„Tensiunea a slăbit"
„Porniţi grupul!"
„700, aici 500!" .. .
„Aici 500!"
Legătura a fost stabilită N-a pu

tut să ne stea împotrivă nici vîntul,

de timp etc. Realizarea acestor sar
cini, înscrise cu majuscule în docu
mentele Conferinţei Naţionale a 
P.C.R., este posibilă mai mult ca 
oricând astăzi, cînd centrul de greu
tate al activităţii economice, de la 
nivelul ministerelor şi direcţiilor ge
nerale, s-a deplasat către întreprin
deri şi prin introducerea în activita
tea de conducere a principiului mun
cii colective.

In concepţia modernă despre con
ducere, un conducător trebuie să 
se preocupe permanent pentru a 
realiza în mod corespunzător, siste
matic şi eficient, utilizarea tuturor 
resurselor materiale şi umane exis
tente la nivelul întreprinderii.

Conducerea modernă face apel 
din ce în ce mai mult la pregăti
rea ştiinţifică a deciziilor, în vede
rea creşterii calităţii acestora. în 
acest sens, interesul pentru introdu
cerea cercetării operaţionale în do
meniul conducerii şi organizării pro
ducţiei şi a muncii (modelarea ma
tematică a unor procese, alegerea 
soluţiei optime din mai multe so
luţii) prezintă din ce în ce mai 
mult interes.

— In ce măsură, noua formă 
de conducere — comitetul de di
recţie — va asigura un cadru via
bil perfecţionării organizării ţi 
conducerii întreprinderilor?

Promovarea principiului muncii 
colective în activitatea de conduce
re nu înseamnă nicidecum diminua
rea rolului directorului de întreprin
dere, nu înseamnă admiterea unor 
gratuităţi, ci întărirea responsabili
tăţii sale personale, împreună cu cea 
a membrilor comitetului de direc
ţie şi a fiecărui salariat Trebuie 
precizat că noţiunea de „conducă
tor", în concepţia modernă, se referă 
la toţi acei care exercită o activi-

nici ploaia, nici întunericul, iar co
mandantul gţupei a raportat1 de înde
plinirea misiunii. Pe faţa şi în ini
mile noastre şi-a făcut loc bucuria 
biruinţei.

0 povesti, o artă 
şi un om

în secolul al XVI-let, spaniolii a- 
tacau o cetate arabă. Cînd erau foarte 
aproape de victorie, pe ziduri apăru 
un bătrin cu o vergea înroşită în 
mină. O apropie de o ţeava lungă de 
metal şi în aceeaşi clipă, ţeava scuipă 
înspăimântători bolovani asupra duş
manilor.

Apăruse tunul.
Aici povestea se termină şi începe 

arta. Arta de a trage, Artileria.
Arta aceasta se învaţă pretutindeni 

aici. In sălile de clasă, in sălile de 
specialitate, in poligonul de antre 
nament. Cunoştinţele sínt disecate jn 
cele mai mici amănunte şi iarăşi re
întregite, astfel incit nimic să nu ră- 
mînă necunoscut. In felul acesta se 
naşte pasiunea. Pasiunea de a cer
ceta, de a cunoaşte cît mai mult.

Mulţi dintre noi îl ştim pe elevul 
sergent major Ene Fănică, unul din 
membrii cei mai activi ai cercului de ' 
tragerile artileriei, ti ştiam mai dîna- | 
inte ca autor al unui nou procedeu 
de reglaj simplu şi eficace, căutător 
al unor soluţii care presupun multe 
cunoştinţe de matematică şi mecanică. I

Este un băiat înalt, oacheş, cu tră
sături fine şi priviri cutezătoare.

Acesta este omul. Dar priviţi în i 
jurul vostru şi veţi vedea sute de 
asemenea oameni posibili.

Realizat de elevii: 
sergent major V. GEORGE, I 
sergent major N. BOGHIA- 

NU, sergent D. CF.AUŞU. 
de la şcoala superioară de 
ofiţeri „Nicolae Bălcescu" dm I 
Sibiu

täte de conducere, de la şeful de 
echipă pînă la cel mai înalt nivel 
ierarhic. Principiul muncii colective 
nu trebuie înţeles în sensul strimt 
al noţiunii. Sensul larg al princi
piului implică crearea unui climat 
favorabil adoptării celor mai noi 
soluţii în organizarea şi conducerea 
întreprinderii. Practicile subiectivis
te, aplicarea dogmatică a unor de
cizii, „inflexiunile" cantitative şi 
calitative ale- unor conducători, vor 
fi extirpate prin aplicarea munci: 
colective.

Pe lingă cele trei calităţi pe care 
trebuie să le aibă un bun condu
cător — cunoştinţe, experienţă şi 
calităţi personale — acesta trebuie 
să adauge şi capacitatea de afirmare. 
Valenţele unui bun conducător sínt 
diminuate, cînd acesta acordă mai 
mult credit uneia din cele trei cali
tăţi.

— Ce perspective se deschid 
pentru întreprinderi, pnn folosi
rea ciberneticii ţi a calculatoarelor 
electronice, pentru îmbunătăţirea 
formelor de organizare ţi condu
cere a întreprinderilor?

Răspunde inginerul V. Marinescu, 
expert instructor principal la 
C.E.P.E.C.A.:

— Amplificarea actuală a forţelor 
de producţie (diversificarea conti
nuă a producţiei, ridicarea înzestră
rii tehnice, creşterea calitativă şi 
cantitativă a forţei de muncă etc.), 
a necesitat schimbări cantitative şi 
calitative în economia ţării noastre.

In procesul complex de luare a 
unor decizii în care gîndirea joacă 
un rol preponderent elementul care 
leagă între ele diferitele baze îl re
prezintă informaţiile. Succesul con
ducerii depinde în primul rînd de 
calitatea informaţiei alese, de rapi
ditatea prelucrării în vederea ela
borării deciziei, de gradul de opera
tivitate de transformarea informa
ţiei în decizie.

De asemenea, la stabilirea modu
lui cum se face culegerea informa
ţiei trebuie să se aibă în vedere o 
serie de factori şi anume: destina
ţia informaţiilor culese, relaţia din
tre emitentul şi destinatarul infor
maţiei, mărimea întreprinderii şi 

I complexitatea activităţii, mijloacele 
de prelucrare şi transmitere a infor- 

I maţiei lor.
Existind mai multe denumiri de 

maşini electronice .— calculator, or
dinator, maşină electronică integra
tă, maşină electronică de conducere 

I etc. — tipurile şi metodele de pre
lucrare a datelor informaţionale sínt 

I  diferenţiate. Ca tipuri de prelucrare 
[ se pot folosi următoarele: a) prelu

crarea obişnuită a datelor; b) pre
lucrarea datelor cu selectare auto- 

I mată a informaţiilor; c) prelucrarea 
I  datelor cu elaborarea automată a 

deciziei. In funcţie de gradul de 
echipare şi organizare şi de prelu
crări automate a datelor, pot fi fo
losite trei metode: a) metoda di
rectă (metoda în timp real); b) me
toda „după fişier" sau cu fir; c) me
toda în „bloc".

Folosirea calculatoarelor electro
nice în prelucrarea datelor într-o 
întreprindere, pe lîngă faptul că 
constituie un instrument în mîna 
conducerii pentru organizarea şi 
conducerea proceselor tehnico-eco- 
nornice, atrage după sine şi schim
barea radicală a organizării siste
mului de lucru.

Discuţie consemnată de 
MINODOR GEORGESCU

Pentru locuitorii 
Cisnadiei

Cooperativa meşteşugărească 
„Gheata" din Sibiu a deschis, re 
cent, o nouă unitate de prestări 
servicii în oraşul Cisnădie. Aflată 
pe strada Măgurii nr. 71, unita
tea execută reparaţii şi :ncăl 
ţăminte ortopedică.

1 t 1
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e r id ia n e  •  m e r id ia n e  •
Cetăţenii americani şi reprezentanţi 

din peste 50  de ţâri a u adus

UN ULTIM OMAGIU SENATORULUI 
ROBERT KENNEDY

HEW YORK 8 — Trimisul spe
cial Agerpres, Nicolae Ionescu, 
transmite : Sîmbătă dimineaţa, la 
era 10 (ora New-Yorkului), la Ca
tedrala San Patrick din New York 
au început funeraliile senatorului 
Robert Kennedy. Cu cîteva minute 
înaintea începerii ceremoniei au 
sosit membrii familiei, Ethel Ken
nedy, soţia defunctului, şi opt din 
cei zece copii ai săi, Edward Ken
nedy, fratele defunctului, doamna 
.Josef Kennedy, mama lui Robert, 
Jaqueline Kennedy, văduva fostu
lui preşedinte John Fitzgerald Ken
nedy. De asemenea, erau prezenţi 
preşedintele Johnson, vicepreşedin
tele Humphrey, senatori, între care 
Eugene McCarthy, John Eindsay, 
primarul oraşului New York, Ri
chard Nixon, fost vicepreşedinte al 
Statelor TJnite, Nelson Rockefeller, 
guvernatorul statului New York.

In catedrală se aflau, de aseme
nea, reprezentanţi din peste 50 de 
ţări, printre care primul ministru 
al Irlandei, Jack Lynch, fostul 
prim-ministru al Canadei, Eester 
Pearson, secretarul general al Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite, U Thanf, 
preşedintele celei de-a 22-a sesiuni 
a, Adunării Generale a O.N.U., mi
nistrul afacerilor externe al Repu
blicii Socialiste România, Corneliu 
Mănescu, reprezentantul permanent 
al Republicii Socialiste România la 
O.N.U., ambasadorul Gheorghe Dia- 
conescu, cardinalul Angelo dell’ 
Acqua, delegaţii ale Senatului şl 
ale Camerei Reprezentanţilor State
lor Unite, guvernatorii unui mare 
număr de state americane, membri 
ai corpului diplomatic.

Senatorul Edward Kennedy a e- 
Vocat figura fratelui său. El a a- 
minfit, printre altele, discursul 
pronunţat de către Robert Kennedy 
ín faţa studenţilor din Africa în 
anul 1966, în care spunea : ..Trăim 
!ntr-o lume în revoluţie şi această

PRESUPUSUL A SASin 
BL LUI LUTHER KlflG 
II FOST ARESTAT

W ASHINGTON 8 (A gerpres). — 
Jam es Earl Ray, presupusu l asasin al 
pastorulu i M artin  Luther King, a  fost 
a resta t sîm bătă la Londra, a anunţa t 
m inistrul ju stiţie i al S.U.A., Ramsey 
Clark. El a precizat eă R ay a fost 
a resta t de către inspectori ai Scot
land Y ard-ului, c înd  acesta  s-a p re 
zen tat la  Biroul de im igraţie pentru  
a obţine un  b ilet de avion cu desti
na ţia  Bruxelles.

Ray era titu laru l unui paşaport pe 
num ele Ramon G eorge Sneyd. A su
pra lui s-au m ai găsit două paşap o ar
te canadiene pe acelaşi num e şi un 
pistol încărcat.

La 17 aprilie, Jam es EarI Ray a fost 
inculpat de ucidere cu prem editare , 
acuzare lansa tă  in iţia l îm potriva lui 
atunci cînd F.B.I. considera că el se 
num eşte Eric Starvo Galt.

Jam es Earl Ray este cunoscut pen 
tru folosirea a cel puţin  10 iden tită ţi 
diferite.

Potrivit lui Edgar H oover, d irec to 
rul Biroului Federal de Investigaţii 
(F.B.I.), Ray este păzit de la  a resta 
rea sa cu maximum de precau ţie , ur- 
mînd să fie readus în  S.U.A. pen tru  
a fi judecat.

generaţie, atît din Statele Unite, 
cit şi din întreaga lume, are o res
ponsabilitate mai mare decit toate 
generaţiile din istoria omenirii“. 
Edward Kennedy a încheiat : „Să 
ni-1 amintim ca pe un om bun şi 
brav care vedea greşelile şi încerca 
să le îndrepte, care simţea sufe
rinţa şi încerca s-o aline, care su
ferea din cauza războiului şi a în
cercat să-l oprească“.

Arhiepiscopul New-Yorkului, 
monseniorul Terence Cooke, a ară
tat că Robert Kennedy a dorit o 
Americă eliberată de prejudecăţi şi 
care să asigure libertatea tuturor

fiilor săi, o ţară care să ofere drep
turi egale pentru toţi.

După ceremonie, sicriul cu corpul 
neînsufleţit al lui Robert Kennedy 
purtat de rude şi prieteni a fost 
depus pe un car funebru.

O mulţime imensă a condus pînă 
în gara Pennsylvania sicriul cu ră
măşiţele pămînteşti ale senatorului 
de New York, care a fost depus in 
vagonul mortuar al unui tren mili
tar. In staţiile traseului, prin care 
trenul a treeut spre Washington, 
zeci de mii de persoane au adus un 
ultim omagiu lui Robert Kennedy.

înhumarea lui Robert Francis 
Kennedy a avut loc la cimitirul
naţional Arlington din Washington, 
unde se află şi mormîntul fratelui 
său, fostul preşedinte John F. 
Kennedy.

Prim ele m ărturii ale tinerei bănu ite  de 
com plicitate ia a s a s in a t .  în ce rca re  de 
a tra n sm ite  p istoale  vecinului de celulă 
al asasinului S irhan

LOS ANGELES 8 (Agerpres). — 
V ineri seara , la  po liţia  d in  Los An
geles s-a  p rezen ta t tîn ă ra , despre  
care  m arto rii ocu lari la  asasin area  
sen a to ru lu i K ennedy, au  declara t, că 
a  ieşit fug ind  din ho tel s trig în d  : 
„Noi am  tra s  în  R o bert K ennedy", 
E a se num eşte  K athy  F u lm er, în  
v îrs tă  de 19 ani, o rig in a ră  d in  Los 
A ngeles. In  tim pu l in te ro g ato riu lu i 
ea  a  d ec lara t că a fost p r in tre  p r i
m ele  p e rsoane  care  au  văzu t că 
R obert K ennedy  a fost îm puşcat. 
In  leg ă tu ră  cu declara ţiile  m arto ri
lo r  p riv in d  persoana  ei, K athy  F u l
m er a a ră ta t  că în ziua aceea p u rta  
o p e ru că  b londă  şi avea  o e şa rfă  
a lb ă  cu b u lin e  negre. E a e ra  în 
so ţită  de u n  t în ă r  pe num e D avis. 
In , ce-1 p riv eş te  pe  S irhan , ea  a 
d ec lara t că n u  a re  n ici o leg ă tu ră  
cu  el. K athy  F u lm er a spus că 
în tr -a d e v ă r  a  s trig a t ceva cînd  a 
ieşit, şi anum e : „L -au  îm puşcat pe 
K en n ed y “, n u  „L -am  îm puşcat pe 
R o bert K en n ed y “, cum  s-a  afirm at.

Ş erifu l P itchess a  d ec lara t că n u  
este  m u lţu m it de răsp u n su rile  lu i 
K athy  F u lm er şi că ea u rm ează  să 
fie  supusă u n o r a lte  in te ro g ato rii 
p e n tru  a se stab ili în  ce m ăsu ră  ea  
poate  fu rn iza  in fo rm aţii p re ţioase .

P o liţia  din Los A ngeles a a re s ta t 
, pe E dy th  G ran t, în  v îrs tă  de 25 de 
ani, care  a în ce rca t să tran sm ită  
tre i  p istoale  u n u i d e ţin u t d in tr-o  
celulă vecină  cu cea în ca re  Se află  
S irh an  S irhan , asasinu l sen a to ru lu i 
K ennedy. D e ţin u tu l ceruse adm i
n is tra ţie i p en iten c iaru lu i pe rm isiu 
nea să i se aducă o m aşină de scris. 
A u to riza ţia  i-a  fost acordată . Cole
tu l c a re  con ţinea  p re tin sa  m aşină 
de scris  a fost adus de  E dy th  G ran t, 
în  v ir tu te a  m ăsu rilo r severe  de 
secu rita te , lu a te  d a to rită  p rezen ţe i 
în  înch isoare  a lu i S irh an  S irhan , 
g ard ien ii au  deschis coletu l şi au 
descoperit cele t re i  pistoale. Id e n 
tita te a  d e ţin u tu lu i care  u rm a  să 
p rim ească  coletu l n u  a  fost dez
vălu ită .

D u p ă  d e c l a r a ţ i a  
t e l e v i z a f ă  a  p r e ş e d i n 

t e l u i  d e  G a u l l e
P ’ARIS 8 (Agerpres). — In tr-u n  

in te rv iu  aco rd a t agen ţiei F rance  
Presse, W aldeck R ochet, sec re tar 
g en era l a l P a r tid u lu i C om unist 
F rancez, a  c ritica t d ec la ra ţiile  fă 
cu te  v in e ri sea ra  la te lev iz iune  de 
p reşed in te le  de G aulle. P a r tid u l 
com unist, a spus W aldeck Rochet,

Spre normalizarea 
treptată a situaţiei 
sociale din Franţa

PARIS 8 (Agerpres). — V iaţa  so
cială  din F ranţa  îşi continuă evoluţia 
spre o norm alizare trep tată . La în tre 
prinderea „Sud A viation" a in te rv e 
n it sîm bătă un acord ce urm ează a ii 
supus luni aprobării m uncitorilor. Un 
acord asem ănător a fost obţinut şi 
la uzinele M ichelin d in Clerm ont 
Ferrand care-şi va  relua ac tiv ita tea  
la 10 iunie. După ce ac tiv ita tea  la 
căile fera te  şi la transportu rile  pari
ziene a devenit aproape norm ală, 
sîm bătă a început să funcţioneze 
parţia l şi aeroportu l O rly, în  timp 
ce la Bourget traficul aerian  se a- 
propie de cel obişnuit.

în  unele sectoare însă situaţia  con
tinuă să răm înă critică, în special în 
industriile m etalurgică, de autom obi
le şi a construcţiilor navale. Sîm bătă, 
la sucursala uzinelor R enault din 
Flins, ocupată de două zile de politic, 
au avut loc noi incidente în tre  m un
citori şi forţele de poliţie. Incidente 
asem ănătoare au fost sem nalate, de 
asem enea, şi la uzinele B erliet din 
Lyon-Venissieux, ocupate de m unci
tori.

în  ce p riveşte  situa ţia  din învăţă- 
m înt, sindicatu l na ţional îşi m enţine 
ordinul de continuare a grevei. N e
m ulţum iri au apăru t d in nou în  rîn- 
dul funcţionarilor de la  poştă  şi te 
lecom unicaţii, care îşi re luaseră  lu
crul la 7 iunie. în  cursu l nopţii de 
v ineri spre sîm bătă com itetele de 
g revă  au h o tă rît să înceteze din nou 
lucrul la principalele  cen tre  de trie re  
a presei d in Paris.

va continua  să sp rijin e  activ  pe 
oam enii m uncii m anuale  şi in te lec 
tuale  în  lu p ta  p e n tru  sa tis facerea  
rev en d ică rilo r lor, în lu p ta  p e n tru  
năzu in ţe le  lor.

„G en era lu l de G aulle — a decla
ra t la  rîn d u l său, F ranco is M itte r
rand , p reşed in te le  F ed e ra ţie i S tîn - 
gii D em ocrate  şi Socialiste — a ex 
p lica t fo a rte  b ine  fap tu l că socie
ta te a  noastră  n u  este  nici ju s tă  şi 
n ici m odernă, d a r nu  ne-a  spus ce 
po litică  va  adopta  în v iito r p e n tru  
a în lă tu ra  n ea ju n su rile  p rovocate  
de politica de p înă  acum “.

E x p rim în d  p ă rerea  sp rijin ito ri
lo r actualu lu i regim , Je a n  C harbon- 
nel, sec re ta r  genera l al U niun ii de
m ocra te  a celei de-a V-a R epublici, 
a a firm at că „generalu l de G aiille 
a adus un  nu m ăr im p o rtan t de răs
p u n su ri d irec te  şi p recise  la în tre 
b ă rile  pe care  m ulţi francezi şi le 
puneau  în u rm a even im en telo r d ra 
m atice p rin  care  a trec u t n a ţiu n e a “.

C en tra le le  sindicale au com entat 
c ritic  declara ţiile  p reşed in te lu i. Se
c re ta ru l general al C.G.T., G eorges 
Seguy, a c ritica t fo rm ula  „ p artic i
p ă r ii“ pe care  genera lu l de G aulle  
a p rezen ta t-o  ca o a tre ia  cale în 
t r e  capitalism  şi socialism .

Vizita în România, a secre
tarului general al Mişcării 

Naţionale a Revoluţiei, 
preşedintele Republicii Congo, 

Alphonse Massamba-Débat
(Urmare din pag. I)

m are le  pavoaz. A u to rită ţile  p o rtu a 
re, m arin a ri şi docheri i-au  sa lu ta t 
cu căld u ră  pe oaspeţi. In  holul gă
r ii  m aritim e  a fo st v iz ita tă  o m ică 
expoziţie  în  care  sín t p rezen ta te  
m achete le  u n o r noi nav e  cu care 
a fost în zes tra tă  m arin a  noastră  
com ercială. D irec to ru l portu lu i, 
N icolae Zeicu, i-a  in fo rm at pe oas
pe ţi despre  ac tiv ita tea  d esfăşu rată  
în  această  im p o rtan tă  p o a rtă  m ari
tim ă a R om âniei.

P reşed in te le  M assam ba-D ébat şi 
persoanele  o ficiale  ce-1 însoţesc 
s-au  îm b arca t, apoi pe n av a  „L an
cia" la  bo rd u l căre ia  au  făcu t o 
scu rtă  v izită  în  rad a  p o rtu lu i. Pe 
chei e ra  a lineată  o gardă  de onoa
re  a m arin e i m ilita re . C om andan
tu l n avei a p rezen ta t rap ortu l. Pe 
c a ta rg  s^au în ă lţa t d rapele le  de sta t 
ale  R epublicii Socialiste  R om ânia 
şi R epublic ii Congo, în  tim p ce va
poarele  rom âneşti şi s tră in e  anco
ra te  la dane tran sm iteau  p rin  sire 
ne sa lu tu l lor.

P reşed in te lu i R epublic ii Congo 
i-au  fost p rezen ta te  in sta la ţiile  po r
tu a re  şi lu c ră r ile  de dezvo ltare  a
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Recent, la Londra, unde lipsa unui num ăr 
satisfăcător de eămine şi grădiniţe îngreu
nează activitatea1 productivă a părinţilor, 
a avut loc în faţa clădirii locuinţei premie
rului britanici » dem onstraţie a copiilor 

cerînd mai m ulte eămine şi grădiniţe.
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Ambasadorul Gheorghe Diaconeseu, reprezentan
tul permanent al României la O.N.U., a oferit un 
dineu în onoarea delegaţiei Uniunii Sovietice la lu
crările sesiunii Adunării Generale. La dineu a par
ticipat, de asemenea, ministrul afacerilor externe al 
României, Corneliu Mănescu, preşedintele celei 
de-a 22-a sesiuni a Adunării Generale. In cursul 
dineului, Corneliu Mănescu şi V. Kuzneţov au rostit 
toasturi, în care au subliniat spiritul de cooperare 
tovărăşească care a existat între cele două dele
gaţii în vederea realizării obiectivelor sesiunii.
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La Nicosia continuă lucrările Prezidiului Consi
liului Mondial al Păcii. In şedinţa de vineri parti
cipanţii au ascultat raportul prezentat de Yves 
Choliere (Franţa), membru al secretariatului Con
siliului Mondial al Păcii privind activizarea efor
turilor în vederea asigurării securităţii europene. 
Vorbitorul a subliniat necesitatea unirii tuturor 
forţelor progresiste pentru apărarea păcii în Eu
ropa şi în lume.

O reuniune neaşteptată 
şs învăluită în mister a 
făcut, ca ultima săptămî- 
nă să fie considerată la 
Buenos Aires drept cea 
mai plină de „suspense“ 
de la venirea la putere a 
actualului guvern. La re
şedinţa sa din Olivos, 
preşedintele Juan Carlos 
Ongania a avut o întîl- 
nire nocturnă de peste 
şase ore, cu principalii 
şefi militari. Nimic nu 
s-a difuzat oficial ceea ce 
a dat naştere la cele mai 
diverse interpretări. Ma
joritatea observatorilor 
prevesteau luarea de „de
cizii supreme“. Un post 
de radio Uruguayan anun
ţa la un moment dat că 
preşedintele Ongania ar 
fi demisionat şi că gene
ralul Julio Aisogaray, 
comandantul şef al forţe
lor armate, ar fi fost des
tituit din funcţie. Nu s-a 
confirmat nici una din 
ştiri.

De cîteva săptămîni de
venise cunoscută poziţia 
critică a generalului Ai
sogaray faţă de „echipa 
de civili“ din cadrul gu
vernului, şi in particular 
fată de ministrul de in
terne Guiiiermo Borda, 
acuzat că ar pune la cale 
modificări în sistemul de 
guvernare existent, con
trare punctului de vedere 
militar. Mulţi presupu
neau că întilnirea preşe
dintelui cu generalii era 
menită să soluţioneze 
confruntarea prin demi

sia lui Borda şi retrage
rea lui Aisogaray. Cele 
mai autorizate surse dez
mint acum presupunerile 
informînd că la Olivos a 
avut loc doar o amabilă 
conversaţie „între cama
razi de arme“ în jurul 
problemelor curente, dar 
eă Ongania ar fl atras a- 
tenţia aghiotanţilor săi

militari eă nu este de 
dorit să alimenteze dis
cordii cu miniştrii civili, 
fiindcă prin aceasta se 
slăbeşte autoritatea gu
vernului în ansamblu. Un 
comentariu al revistei 
„Primera plana“ emite 
părerea că fricţiunile în
tre membrii civili şi mi
litari ai guvernului trec 
pe plan secundar faţă de 
cele verificate în sinul e- 
iitei forţelor armate, şi 
că existenţa disensiunilor 
în acest dispozitiv nu mai 
poate fi negată. S-a aflat, 
de pildă, că între gene
ralii Aisogaray şi Ale
jandro Lanusse (ultimul

comanda al treilea corp 
de armată din Cordoba şi 
e considerat sprijinitor 
ferm ai preşedintelui On
gania) a avut loc recent 
o dispută înfierbîntată pe 
marginea activităţii mi
niştrilor civili. In ziua 
următoare, Lanusse repe
ta o formulă deseori fo
losită de Ongania, şi anu
me că regimul actual nu 
are termen, oi v a dura 
atîta timp cit o eer inte
resele şi obiectivele miş
cării care l-a răsturnat 
pe preşedintele Hlia la 
28 iunie 1966.

Dar „săptămîna agita
tă“ — cum au botezat-o 
unele ziare — nu s-a da
torat numai disputelor 
purtate în inaltele sfere 
oficiale, ci şi celor desfă
şurate în sinul mişcării 
sindicale, unde tendinţele 
de polarizare au avansat 
în ritm crescînd. La re
centul congres al Confe
deraţiei generale a mun
cii s-a consacrat scinda
rea mişcării sindicale ar- 
gentiniene în două curen
te principale : aşa-numiţii 
„dialoguistas“ de o parte 
(adică cei favorabili dia
logului cu guvernul) şi o- 
poziţioniştii „puri“ ,de al
tă parte. Ultimii susţin o 
atitudine de rezistenţă 
fermă faţă de politica e- 
eonomieă şi socială a gu
vernului

V. OKOS,
corespondentul Agerpres 

la Rio de Janeiro

Ziarul „L’Humanite“ relatează că de la 13 mai 
şi pînă în prezent în rindurile P.C.F. au intrat 
35.00# de noi membri. Majoritatea celor înscrişi în

DINEU OFERIT DE AMBASADORUL 
ROMÂN ÎN ONOAREA DELEGAŢIEI 
U.R.S.S. la O.N.U.
LUCRĂRILE PREZIDIULUI CONSILIUM« 
MONDIAL AL PĂCII 
SPORIREA RtNDURILOR P.E.E.
„PROCES PUBLIC“ ORGANIZAT DE 
MIŞCAREA STUDENŢEASCĂ DIN MEEAfNO 
ADVERSARII DICTATORULUI 
HAITIA-N CONTINUĂ LUPTA

partid în această perioadă sínt tineri sub SO de ani, 
provenind mai ales din întreprinderi, din rindurile 
studenţilor şi ale intelectualităţii.

mic in s c o 
puri p a şn ice

GENEVA 8. — C orespondentul A- 
gerpres, H. Liman, transm ite : La G e
neva se desfăşoară lucrările Subco
m itetului jurid ic  al Com itetului 
O.N.U. pen tru  folosirea în scopuri 
paşnice a spaţiului extraatm osferic. 
Luînd cuvîntu l, delegatul român, dr. 
Paul Gogeanu, s-a ocupat pe larg  de 
problem a responsabilită ţii în  cazurile 
cînd se p rovoacă p a g u b e , în spaţiu l 
extraatm osferic. Subliniind că dato ri
tă  dezvoltării activ ită ţii în acest do
m eniu sporeşte riscul ca lansările să 
aducă prejudicii unor sta te , vo rb ito 
ru l a insistat asupra necesităţii unei 
reglem entări a regim ului reparării a- 
cestor prejudicii pe baza răspunderii 
absolute. S tatul implicat, a spus v o r
bitorul, trebuie  să se angajeze sa a- 
sigure repara ţii in tegrale pentru  p a 
gubele p rovocate prin activ ita tea sa.

A nalizînd principiul responsab ilită
ţii subiective, delegatul rom ân a a ră 
ta t că acesta  este inaplicabil în m a
te rie  de obiecte spaţia le , deoarece 
sta tu l care a suferit prejudicii se 
află în  im pasib ilita tea de a face do
vada culpabilităţii. Ar fi greşit să se 
acrediteze principiul după care cer
cetările  ştiinţifice şi tehnice conferă 
im unitate în ceea ce priveşte  răspun
derea faţă de securita tea oam enilor 
şi a bunurilor lor, a încheiat de le
gatul joraân.

Vineri seara, mişcarea studenţească din Milano a 
organizat un „proces public“, pornind de la faptul 
că „marile organe de presă ascund sau falsifică 
ţelurile luptei studenţilor“. Participanţii la această 
manifestare au prezentat istoricul luptei studenţi
lor şi reacţia autorităţilor universitare şi guverna
mentale, au condamnat represiunile poliţiei şi au 
expus obiectivele mişcării studenţeşti. Manifes
tanţii au subliniat că vor duce mai departe acţiu
nile lor, extinzind lupta şi în afara universităţilor.

In cercurile exilaţilor haitieni din New York se 
afirmă că în regiunea Cap Haitién un grup de 150 
de rebeli continuă încă lupta cu forţele preşedinte
lui Duvalier. Rebelii ar fi capturat fortul Mont 
Laferriere şi ar controla o zonă cuprinzînd locali
tăţile Milot, Vallieres şi Cerca-la Soui»ce. Se afirmă 
totodată că comandamentul garnizoanei din Cape 
Haitién ar fi cerut întăriri de la Port-au-Prince. 
tn apropierea localităţii Cap Haitren a avut loc 
recent debarcarea unui grup de adversari ai preşe
dintelui Buvalier, dar, potrivit declaraţiilor ofi
ciale, rebeliunea declanşată de ei a fost lichidată.
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P reşed in te le  
Columbiei 
am eninţă  
cu dem isia

BOGOTA 8 (Agerpres). — Preşe
din tele Columbiei, Carlos Lleras Res- 
trepo, a anunţa t că îşi va prezenta 
m arţi dem isia. El şi-a m otivat hotă- 
rîrea  prin eşecul suferit în parlam ent 
de p roiectu l * său de- reform ă consti
tu ţională, care p revede reducerea 
num ărului secatorilo r şi depu taţilo r 
şi reprezen tarea  p roporţională în ca
b inet a tu tu ro r partidelo r politice le 
gale.

Proiectul Tui Restrepo a fost respins 
de Senat după ce un num ăr de se
natori din p artea  coaliţiei g uverna
m entale, form ată ' din , partidele  lib e 
ral şi conservator, s-au a lă tu ra t opo
ziţiei.

La c îteva ore dppă anunţarea ho- 
tă rîrii lui Restrepo de a părăsi foto
liul p rezidenţial, C abinetul colum bian 
a dem isionat în  bloc.

La Bogota se apreciază că este p u 
ţin  p robabil ca  Senatul sa acc^räe 
dem isia p reşedin telu i, ales în 
un term en de patru  ani.

în  fotografie: Aspect de 
la standul românesc, din 
cadrul Tîrgului interna

ţional al cărţii din 
Varşovia.

p o rtu lu i E onstan ţa , c a re  v o r pe r
m ite  c re ş te re a 1 de p este  t re i  ori a 
tra ficu lu i actual.

L a p lecare , ca a m in tire  a v izitei 
în  po rt, p re şed in te lu i R epublic ii 
Congo i-a  fost o fe rită  în  d a r m a
cheta  fa ru lu i C onstanţa.

L a m uzeul dé arheo log ie  şi la  
edificiu l ro m an  cu  mozaic, care . au  
fost v iz ita te  apoi, d irec to ru l m u
zeului, Vasile C anarache, şi colabo
ra to r ii săi au  p rezen ta t oaspe ţilo r 
num eroase  vestig ii a le  an ticu lu i 
Tomis, ad ev ăra te  tezau re  ale  m ile
n a re i civ ilizaţii de pe aceste  m e
leaguri.

C oloana m aşin ilo r o ficiale  s-a 
în d re p ta t apoi sp re  M am aia. La ho
te lu l P a rc , a rh itec tu l şef a l m uni
c ip iu lu i C onstanţa , G heorghe Du- 
tn itraşcu , a  p re ze n ta t oasp e ţilo r o 
m achetă  ce în fă ţişează  s ta d iu l . ac
tual şi p e rsp ec tiv e le  de dezvo ltare  
a s ta ţiun ii. De pe te ra sa  de la  e ta 
ju l 13 al ho telu lu i, oaspe ţii au  ad
m ira t apói sp lend ida  p an o ram ă  a 
acestei p e rle  a lito ra lu lu i rom ânesc, 
după care  s-a  făcu t o p lim b are  cu 
m aşin ile  p rin  s ta ţiune . L a  în ap o ie re  
spre  E forie  nord , trec în d  p rin  Con
stan ţa , oaspe ţii au  a d m ira t noile  
co nstrucţii a le  o raşu lu i. N um eroşi 
locu ito ri ai C onstan ţe i şi tu r iş ti  
rom âni şi de p este  h o ta re  au  salu
ta t  p rie ten eşte  pe  oaspeţii; congo
lezi.

V izita  în  ju d e ţu l C onstan ţa  con
tinuă.

(A gerpres)

CONGRESUL 
UNIUNII  
GERMANE 
A PĂCII

DORTMUND 8 (Agerpres). — 
Sub deviza „Pentru acţiuni co
mune îm potriva neonazismului şi 
a legislaţiei excepţionale, pentru 
democraţie şi progres social“,- în 
localitatea Dortmund se desfă
şoară lucrările congresului par
tidului Uniunea germ ană a păcii 
din R. F. a Germaniei. Partidul 
reuneşte în rindurile sale munci
tori, reprezentanţi ai intelectua
lităţii progresiste, ai studenţilor 
şi ai păturilor mijlocii ale popu
laţiei.

La congres participă reprezen
tanţi ai tu turor organizaţiilor de
mocratice din R. F. a Germaniei, 
numeroşi oaspeţi de peste hotare.

Raportul de activitate la Con
gres a fost prezentat de H. Wer
ner, m em bru al Directoratului 
partidului.

Puternice dem onstraţii»

antiam ericane î n  J a p o n i a
TOKIO 8 (Agerpres). —  In 57 

de mari localităţi din Japonia au 
avut loc vineri puternice demon
straţii antiamericane la care au 
participat peste 25.000 de studenţi, 
relatează agenţia Associated 
Press. La baza militară americană 
Itakuze din apropierea oraşului 
Fukkuoka peste 5 000 de studenţi 
au cerut • lichidarea bazelor mili• 

tare americane din Japonia. Intre 
poliţişti, care asigurau paza bazei, 

şi participanţii la demonstraţie au

avut loc ciocniri, soldate cu ră- 
nif; de ambele părţi.

Mari demonstraţii ale studenţi
lor au avut loc, de asemenea, în 
oraşele Tokio, Kyoto, Osaka. 
Kobe, Sapporo etc. Potrivit rela
tărilor agenţiilor de presă, pretu
tindeni poliţia japoneză a interve
nit pentru a împrăştia pe partici
panţi. In timpul ciocnirilor dintre 
demonstranţi şi poliţie aproxima 
tiv 150 de persoane au fost răni
te, iar 241 de studenţi au fost a 
restafi.

R.F.G. — După vo
tarea de către Bun
destagul vest-ger
man, în a treia lec
tură, (în fotogra
fie), a legislaţiei 
excepţionale, po
porul german con
tinuă să desfăşoa
re ample acţiuni 
de protest faţă tl 

aceste legi.
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